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Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Făuritori ai propriei 

noastre bunăstări
Prin limbajul cifrelor și 

procentelor, Comunicatul cu 
privire la îndeplinirea planu
lui unic de dezvoltare econo- 
mico-socială a Republicii So
cialiste România pe anul 1977 
constituie o ilustrare vie a 
r9dniciei și eficienței muncii 
întregului nostru popor pen
tru înfăptuirea hotărârilor 
Congresului al Xl-lea al 
P.C.R., un argument temeinic 
al faptului că între nivelul 
ascendent de dezvoltare al e- 
conomiei naționale și calita
tea vieții, în continuă crește
re, există o deplină concor

danță. Am reușit îp cel de-al 
doilea an al cincinalului, da
torită politicii înțelepte, clar- 
văzătoare a partidului, a in
dicațiilor deosebit de prețioa
se ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, să obținem bune 
rezultate. Ele exprimă nivelul 
înalt de dezvoltare al forțe
lor de producție și amplasa
rea lor rațională pe întreg te
ritoriul patriei, perfecționarea 
continuă a relațiilor de pro
ducție și de repartiție, adîn- 
cirea perfecționării democra
ției socialiste. Pe baza rezul
tatelor obținute au fost posi

bile măsuri care vizează 
creșterea mai accentuată a 
nivelului de trai material și 
spiritual al poporului, demon- 
strînd, încă o dată, că țelul 
suprem al politicii partidului 
nostru îl constituie omul, 
continua sa bunăstare și fe
ricire. Am așezat la baza re
zultatelor, așa cum ne cere 
de fiecare dată secretarul ge
neral al partidului, munca en
tuziastă, promovarea consec
ventă a cuceririlor tehnicii și 
științei, valorificarea pe un 
plan superior a tuturor rezer
velor de care dispune socie
tatea noastră în etapa actua
lă. Am fost beneficiarii unor 
măsuri care au cuprins toate 
laturile calitative ale vieții. 
S-au adoptat programe de 
creștere suplimentară a ve
niturilor populației, de diver
sificare a producției bunuri
lor de consum, de îmbunătă
țire a calității construcțiilor, 
de mai bună aprovizionare a 
populației, de reducere a săp- 
tămînii de lucru. La 1 iulie 
1977 personalul muncitor din 
ramurile de bază ale econo
miei a beneficiat de prima 
etapă de mărire a retribuției. 
Așa de exemplu veniturile 
bănești provenite din retribu
irea personalului muncitor au 
sporit, față de 1976, cu 9,6 
la sută ; retribuția medie netă 
a personalului muncitor a 
fost de 1818 lei, cu 106 lei 
mai mare decît in anul 1976. 

Ca urmare a creșterii retribu
ției medii nete și evoluției 
nivelului prețurilor, sub cel 
planificat, a sporit retribuția 
medie reală cu 5,7 la sută 
comparativ cu 1976, față de 
3,2 la sută — 3,8 la sută pre
văzut în plan. Din inițiativa 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
prin suplimentarea fonduri
lor destinate majorării retri
buției pe cincinal cu 35 mi
liarde lei, se depășesc preve
derile stabilite de cel de-al 
Xl-lea Congres privind creș
terea nivelului de trai ; în 
1980 retribuția medie reală va 
fi mai mare cu 30,2 la sută 
față de 18—20 la sută cît se 
prevăzuse inițial. Devansarea 
termenelor de aplicare a 
majorării retribuției asigură 
poporului un ritm mai înalt 
al calității vieții. Au sporit 
cu 6,9 la sută, față de 1976, 
veniturile bănești ale țărăni
mii provenite din retribuirea 
muncii în C.A.P. și din vîn- 
zarea produselor agricole 
către unitățile socialiste, s-au 
majorat pensiile de asigurări 
sociale în medie cu 11 la sută, 
țăranii cooperatori beneficia
ză și ei de pensii majorate. 
Pentru prima oară în țară 
țăranii din zonele necoopera- 
tivizate primesc pensie. Iată 
cum se concretizează umanis-
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9 OAMENII MUNCII DIN 
ÎNTREPRINDERILE indus
triale SIRIENE au obți
nut prin extinderea unor va
loroase initiative și procedee 
tehnologice și îmbunătățirea 
indicilor de utilizare a ma
șinilor si instalațiilor impor
tante depășiri de plan. Ast
fel, ei au livrat in plus 
economiei mașini și uti
laje pentru industriile si
derurgică, chimică și con
structoare de mașini, ar
ticole textile. încălțăminte, 
alte bunuri de larg consum 
in valoare de 13 milioane lei.

Producția realizată peste 
plan de întreprinderile sibie-

DIN CRONICA

ÎNTRECERII^
ne a fost obținută pe seama 
creșterii productivității mun
cii.

O COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII DE SÎRMA Șl 
PRODUSE DIN SÎRMA DIN 
BUZĂU, prin organizarea 
științifică a fiecărui loc de 
muncă și a fluxurilor tehno
logice, a reușit ca de pe a- 
ceeași suprafață construită 
să realizeze — în perioada 
scursă din actualul cincinal 
— aproape o producție dublă 
față de cea prevăzută in 
proiect. Un recent studiu, 
întocmit de specialiștii uni
tății. arată că reamplasarea 
in continuare a unor grupuri 
de mașini și instalații în spa
tiile existente — lucrări in 
curs de desfășurare — vor 
aduce unității buzoiene — 
numai in acest an — un plus 
de producție de aproape 30 
la sută. Dealtfel, primele 
două linii pentru fabricarea 
electrozilor de sudură au și 
început să producă, ele fiind 
realizate in totalitate in ca
drul programului de autouti- 
lare." •' K-

(Agerpres)

ÎNCHEIEREA convorbirilor dintre 
tovarășul eolae ceaușescu 
Șl TOVARĂȘUL STANE DOLANÎ

Luni, la Timișoara, s-au în
cheiat convorbirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Stane Dolanț. secretai 
al Comitetului Executiv al Pre
zidiului C.C. al Uniunii Comu
niștilor din Iugoslavia, care, la 
invitația secretarului general al 
partidului, a făcut o vizită in 
tara noastră.

La convorbiri au participat 
tovarășii Gheorghe Oprea, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Gheorghe Pană, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. Teodor Coman. mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
Mihai Telescu. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. prim-secretar 
al Comitetului județean Timiș al 
P.C.R.. Dumitru Turcuș. adjunct 
de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Au luat parte, de asemenea, 
tovarășii Dragoliub Stavrev, 
membru al Comitetului Execu
tiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., 
Vlado Obradovici, șeful Secției 
pentru relații și legături externe 
a Prezidiului C.C. al U.C.I., pre
cum și Trifun Nikolici, ambasa
dorul R.S.F. Iugoslavia la 
București.

în timpul convorbirilor au 
fost evocate cu deosebită satis
facție legăturile strînse. frățești, 
care se dezvoltă continuu intre 
cele două țări socialiste, vecine 
si prietene, intre Partidul Co
munist Român și Uniunea Co
muniștilor din Iugoslavia. între 
popoarele celor două țări, in 
spiritul principiilor și obiective
lor înscrise in Declarația comu
nă româno-iugoslavă din 1976. al 
hotărârilor stabilite cu prilejul 
întîlnirilor și convorbirilor 
rodnice dintre conducătorii de 
partid și de stat ai României 
și Iugoslaviei, evidentiindu-se 
importanta deosebită a întilni- 
rilor de la Turnu Severin, din 
decembrie anul trecut, dintre 
conducătorii celor două state.

Totodată, s-a procedat la o 
largă informare asupra activi
tății pe care o desfășoară Parti
dul Comunist Roman si Uniu
nea Comuniștilor din Iugoslavia 
consacrată înfăptuirii hotăririlor 
Congresului al Xl-lea si Con
ferinței Naționale ale P.C.R. și. 
respectiv, ale Congresului al 
X-lea al U.C.I., pentru construc
ția socialistă in România și Iu
goslavia.

S-a realizat, de asemenea, un 
schimb de păreri cu privire la 
dezvoltarea pe mai departe a 

colaborării pe plan politic, eco
nomic. tehnico-științific. cultural 
și în alte domenii, a relațiilor 
prietenești dintre cele două țări 
și partide, la probleme actuale 
ale vieții internaționale, ale 
mișcării comuniste și muncito
rești.

In timpul întrevederii, a fost 
subliniată dorința comună de a 
se acționa și în viitor pentru 
promovarea și dezvoltarea mai 
puternică a colaborării multila
terale româno-iugoslave. cores
punzător intereselor fundamen
tale ale popoarelor celor două 
țări, aceasta reprezentind. în a- 
celași timp, o contribuție de sea
mă la afirmarea principiilor de
mocratice în relațiile internațio
nale. la destindere, la întărirea 
colaborării pe bază de egalita
te și a securității in Europa și 
in lume, la lupta pentru pace și 
progres social.

A fost relevată voința Româ
niei și Iugoslaviei de a conlu
cra tot mai strîns pe plan in
ternational pentru consolidarea 
cursului spre destindere, dezvol
tarea cooperării și colaborării 
multilaterale pe bază de egali
tate in drepturi, pentru solutio
narea problemelor majore ale 
vieții internaționale contem
porane. in interesul și cu parti
ciparea tuturor popoarelor, pen
tru statornicirea unor raporturi 
între state întemeiate pe res
pectul independentei și suvera
nității naționale, neamestecul in 
treburile interne, pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale.

în acest context a fost evi
dențiată marea însemnătate a 
continuării procesului de edifi
care a securității și colaborării, 
pe baze noi. în Europa, reafir- 
mîndu-se hotărirea de a se ac
ționa în comun pentru succesul 
reuniunii de la Belgrad. S-a sub
liniat însemnătatea dezvoltării 
colaborării intre țările din Bal
cani. pentru transformarea aces
tei regiuni intr-o zonă a păcii, 
colaborării și bunei vecinătăți.

Pronunțîndu-se ferm pentru 
solutionarea tuturor conflictelor 
dintre state pe cale pașnică, prin 
tratative, pentru excluderea din 
viata internațională a forței și 
amenințării cu folosirea forței, a 
fost evidențiată necesitatea* in
tensificării eforturilor tuturor 
statelor pentru înlăturarea foca
relor care amenință pacea in O- 
rientul Apropiat. Cipru. Africa 
și in alte zone geografice.

Cele două părți au reafirmat 
necesitatea întreprinderii de e- 
forturi hotărîte pentru solutio
narea justă și trainică a crizei 
din Orientul Mijlociu, ceea ce 
presupune, retragerea Israelului 
din toate teritoriile arabe ocu
pate in urma războiului din 
1967, recunoașterea drepturilor 

naționale legitime ale poporului 
palestinian, inclusiv dreptul de 
a-și constitui un stat indepen
dent. asigurarea securității și 
dezvoltării independente a tutu
ror statelor și popoarelor din 
zonă.

în timpul convorbirilor, a fost 
exprimată hotărirea P.C.R. și 
U.C.I. de a acționa în continua
re cu consecventă pentru afir
marea noilor principii democra
tice de relații între partidele co
muniste și muncitorești, a drep
tului fiecărui partid de a-și e- 
labora in mod independent stra
tegia și tactica, politica inter
nă și externă, corespunzător 
condițiilor în care își desfășoar 
ră activitatea. Pe aceste baze a 
fost exprimată dorința celor 
două partide de a dezvolta co
laborarea și solidaritatea inter
națională a partidelor comunis
te. a tuturor forțelor progresis
te. socialiste, social-democrate, 
antiimperialiste in lupta pentru 
triumful cauzei păcii, libertă
ții. democrației, pentru secu
ritate și înțelegere intre po
poare.

Convorbirile au decurs într-o 
atmosferă de caldă prietenie, de 
înțelegere și stimă reciprocă, ce 
caracterizează bunele raporturi 
dintre tarile, partidele și po
poarele noastre.

★

Luni seara, tovarășul Stane 
Dolanț. secretar al Comitetului 
Executiv al Prezidiului Comi
tetului Central al Uniunii Co
muniștilor din Iugoslavia, care, 
intre 10 și 13 februarie, a făcut 
o vizită în țara noastră la in
vitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, a 
plecat spre patrie.

Oaspetele a fost însoțit de 
tovarășii Dragoliub Stavrev, 
membru al Comitetului Execu
tiv al Prezidiului Comitetului 
Central al Uniunii Comuniști
lor din Iugoslavia. Vlado Obra
dovici. șeful Secției pentru re
lații și legături externe a Pre
zidiului Comitetului Central al 
Uniunii Comuniștilor din Iu
goslavia.

La punctul de frontieră Sta- 
mora Moravița, oaspeții au fost 
conduși de tovarășii Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Mihai Telescu, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului județean 
Timiș al P.C.R.. Dumitru 
Turcuș, adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R.

A fost de față Trifun Nikolîci, 
ambasadorul Republicii Socia
liste Federative Iugoslavia la 
București.

măsura angajamentelor asumate

beneficiar.

«provizio-
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destul de 
așteptat

Ritmuri de lucru și acțiuni pe

• Valoric, planul a fost îndeplinit ; pe obiecte, carențele mai 
persistă • Documentații complete, utilaje în bună stare de 
funcționare și folosite la capacitatea maximă - promisiuni deo
camdată neonorate, sau onorate în contratimp cu graficele de 
lucru • Acolo unde agregatele și instalațiile au fost așezate 
pe fundații începe imediat producția • Un exemplu in măsură 
să invite pe colaboratori la acțiuni mai hotărîte : calitatea ridi
cată a muncii constructorilor la extinderea turnătoriei I.M.G. 
• Lichidarea neîntirziată a stocurilor de utilaje pentru care se 
plătesc dobinzi penalizatoare — o necesitate imperativă, care 
trebuie să implice in egală măsură pe constructor și beneficiar.

„Sintem șantierul 2. șantierul 
2 1 Ce se întîmplă cu Krazul 2 ? 
Nu ne-a sosit incă. Ne-ați uitat 
și cu betonul de uzură. N-am 
înțeles ce e cu driblura".

La întrebările repetate ale in
ginerului Constantin Enoiu. șe
ful Șantierului 2 I.C.S.I.M. 
București vine și răspunsul. Tot 
prin radio, prompt, la obiect, 
dar din păcate inoperant.

„Krazul l-am trimis spre 
dumneavoastră, nu înțeleg de ce 
nu a sosit încă. în privința be
tonului. șoferii spun că nu prea 
mai aveți nevoie de el“.

„Exclus, la mecanică grea a 
fost blocată un timp circulația 
din cauza unor piese agabaritice, 
dar de unde ideea că basculan
tele cu ciment nu mai au ce cău
ta pe acolo ? De asemenea, tri
miteti-ne 250 mc de beton B-200 
la forja doi. Am terminat jghea
burile. trimiteți betonul !“

„Ce se întîmplă cu macaraua 
de 5 tone ?' 
trebarea

„Nu o 
lungimii 
una mai

— sună din nou în- 
cuiva prin radio, 
putem folosi din cauza 
pieselor. Trimiteti-ne 
mare“.

„Să vorbim si cu 
iiarea".

Urmează o pauză 
lungă, apoi răspunsul 
vine și confirmă dorința șantie-
ristilor din platforma I.M.G.B.

Dialogurile prin radio, nu toc
mai pașnice, ședința operativă 
„de-aseară“ nicidecum blinda și 
monotonă, telefoanele date pe o 
voce categorică celor de la baza 
secundară de producție si la ser
viciile operative din cadrul 
I.C.S.I.M.-ului au fost bineveni
te. Sub o ploaie măruntă șl 
rece, lingă drumurile pline de 
noroaie, munca decurge normal, 
fără pauze. Planul pe Ianuarie 
a fost depășit, dar, ținînd cont 
de faptul că angajamentul pe 
întregul an al constructorilor de 
la I.M.G.B, prevede depășirea 
planului cu 2 milioane lei. pre
cum și economisirea a 100 tone 
ciment. 15 tone laminate și 5 mc 
de lemn, mai există încă rezer
ve — tehnice, materiale si uma
ne — care trebuie neintîrziat 
valorificate. De asemenea se 
simte nevoia unor exigente cres
cute în ceea ce privește călită-

tea lucrărilor. Controlul efectuat 
în decembrie anul trecut a scos 
în evidentă unele lipsuri și a 
dus la elaborarea unui plan de 
măsuri concrete vizind elimina
rea acestora, plan care trebuie 
respectat cu strictețe, punct cu 
punct.

Așadar, starea investiției de la 
I.M.G.B. nu se află încă intr-un 
punct optim in ceea ce privește 
valorificarea tuturor rezervelor 
disponibile. Restanțele fizice din 
anul trecut numără șase nepu- 
neri în funcțiune, ceea ce în
seamnă un plan mai încărcat de 
muncă în această perioadă. Cau
zele sint, desigur, multiple : lo
turile 6 și 7 înregistrează încă 
o slabă productivitate a muncii, 
lipsesc unele utilaje tehnologice,
iar serviciul de aprovizionare

în cîmp, fiecare zi este acum
deosebit de prețioasă pentru

(Relatări in pagina a (U-a).
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0 PERMANENȚA A ACTIVITĂȚII
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reporterii, 
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SPORT

Un nou și rodnic dialog
româno-egiptean, în interesul 

reciproc, al cauzei păcii 
și înțelegerii internaționale

„Cea mai mare parte a tine
rilor din secția noastră ocupă 
posturi-cheie".

Remarca — nu lipsită de mîn- 
drie — a maistrului de schimb 
Gheorghe Pirvu, de 25 de ani, 
laminorist la Combinatul side
rurgic din Reșița, ar putea să 
pară, la prima vedere, 
exagerată. Motivele sînt 
multe. în primul rind, 
uzină cu o tradiție atît de ve
che, unde, de obicei, marea ma
joritate a muncitorilor își încep 
ucenicia și lucrează toată viața 
în același loc. este destul de 
greu pentru un tînăr să se im
pună, să depășească foarte re
pede o experiență acumulată în 
ani și ani de meserie. în al doi
lea rînd, însăși complexitatea 
procesului de producție, chiar 
dificultatea lui, cere ca în pos- 
turile-cheie să fie trecuti oa
meni care, pe lîngă experiență, 
să fie capabili de decizii matu
re, „verificați", așadar, și reco
mandați de responsabilitatea cu

puțin 
mai 

într-o

care au acționat în diferite si
tuații. Există, fără îndoială, și 
„în al treilea rînd", „in al pa
trulea rînd“...

Și totuși, remarca maistrului 
Pirvu nu este exagerată. în sec
ția laminoare a combinatului si
derurgic reșițean — care a cu
noscut în ultimii ani, și conti
nuă să cunoască, modernizări 
dintre cele mai spectaculoase —j 
jumătate din numărul muncito
rilor o reprezintă tinerii, iar din
tre ei, intr-adevăr, mulți se a- 
flă în posturi de cea mai mare 
răspundere, cu toate că au 
terminat școala profesională în 
urmă cu numai 4—5 ani.

Firesc, acest lucru are
multe explicații, explicații pe 
care le-am aflat stînd de vorbă 
cu numeroși tineri laminatori, 
cu șefii lor de echipă, cu mai
ștrii și inginerii lor. Prima, 
„fără de care nici nu se poate 
vorbi de atingerea unei adevă
rate măiestrii profesionale, imi 
spunea Ion Voin, laminator ia

mai

ZI: AUTODEPĂSIREA
1

Îndemnurile celor mai vîrstnicl, 
ale comuniștilor, !n primul rînd, 
am Învățat meseria, perfecțio- 
nîndu-ne, deprinzînd aproape 
toate meseriile pe care le întîl- 
nești Intr-un laminor.

A doua explicație, avea să-ml 
confirme și Gheorghe Achim, 
laminator la linia reversibilă, 
este, intr-adevăr, preocuparea 
constantă, aș spune chiar tena
ce, a tinerilor de aici de a în
văța cit mai multe. Și tot el îmi 
aducea și argumente : „Practic, 
nu avem tînăr care să nu fie 
calificat. 80 dintre noi urmează 
cursurile liceelor de specialitate 
sau ale facultății de subingineri, 
iar toți, absolut toți, participăm, 
periodic, la cursurile de ridica
re a perfecționării profesiona
le. De fapt, aș putea 
ceste cursuri nu se

linia fină (una dintre liniile 
cele' mai dificile, dată fiind di
mensiunea la care trebuie rea
lizate profilele), ține de dra
gostea față 
te care nu 
du-te cum 
cercindu-ți
a minții, îndeminarea în locu
rile care sint mai dificile". Pen
tru Ion Voin, a-ți încerca pu
terea brațelor și a minții a în
semnat nu numai să se specia
lizeze continuu, astfel incit as
tăzi poate ține oricînd locul 
maistrului său, ci și calificarea 
în alte două meserii — mane- 
vrant și sudor autogen.

— Aici, la laminoare, îmi spu
nea, nici nu se poate altfel. Ai 
nevoie, în permanență, de un 
sudor sau de un manevrant, 
dar mai au nevoie și alții de ei. 
Și atunci, dacă stai să-i aștepți, 
pierzi nu numai timp prețios, 
deci producție, dar «re de su
ferit și calitatea. Cei mai mulți 
dintre noi am ’nțeles asta și, la

de meserie, dragos- 
se dobindește uitîn- 
muncesc alții, ci in- 
puterea brațelor șl

LAURENȚIU

(Continuare in pag.

spune, a- 
întrerup

OLAN

a Il-a)

De obicei, noi, 
măsurăm timpul 
taje. Ele par niște popasuri 
rămase pe drumul acestor 
ani ca niște pietre kilome
trice, de fapt niște insemne 
ale memoriei sau, mai bine 
spus, ca niște documente 
evocatoare precum scrisorile 
șt pozele de familie, familia 
fiind țara. Toate aceste re
portaje au fost depășite de 
viață, dar dacă actualitatea 
lor n-a durat, îndeobște, de
cit foarte puțină vreme, 
n-avem decît motive de a 
ne, bucura. Fiindcă peste tot, 
pe toate drumurile umblate, 
s-a petrecut mereu forfota 
aceea a unei neîntrerupte 
schimbări : de la miază
noapte la miazăzi, de la apus 
la răsărit, an de an, lună de 
lună, săptămină de săptă
mână, zi de zi. Și tocmai din 
forfota aceea ne-au rămas 
nouă cele mai frumoase 
amintiri, ca de pildă imagi
nea 
listă 
care 
erau 
tuși 
spun 
de pe atunci. Căci numai cu 
o zi in urmă mă aflasem pe 
un cîmp pe care se săpa o

unui afiș cuprinzînd o 
de obiective economice 
incă nu erau. Atunci nu 
decît pe hirtie, și to- 
erau. Adică vreau să 
că prinseseră viață chiar

(Continuare in pag. a Il-a)

Cronica raporturilor de prie
tenie și colaborare româno-e- 
gipteană a consemnat în aceste 
zile un nou și semnificativ mo
ment : la invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
întreprins o vizită in țara noas
tră președintele Republicii A- 
rabe Egipt, Mohammed Anwar 
El Sadat. Deși scurt in timp, 
noul dialog româno-egiptean la 
cel mai înalt nivel a evidențiat 
cursul continuu ascendent al 
cooperării bilaterale intr-o tot 
mai diversă paletă de domenii, 
voința României și Egiptului de 
a conlucra in vederea solu
ționării marilor probleme ale lu
mii contemporane, in interesul 
popoarelor lor, al cauzei păcii, 
securității și progresului in în
treaga lume.

Convorbirile purtate la Bucu
rești, intr-o atmosferă de caldă 
cordialitate, au prilejuit celor 
doi inalți oameni de stat o a- 
naliză asupra modului în care 
se materializează, cum prind 
contur înțelegerile convenite 
pentru a dezvolta la noi cote 
colaborarea politică, economică, 
științifică, culturală dintre țări
le 
la 
se
»i 
tarea principiilor egalității

și popoarele noastre. Așezind 
bază tradițiile vechi, valoroa- 
ale relațiilor dintre România 
Egipt, Întemeiate pe respec- 

de-

Pline in drepturi, independentei 
și suveranității naționale. a 
neamestecului in treburile in
terne și avantajului reciproc, 
legăturile multilaterale au cu
noscut o amplă extindere, in 
temeiul Declarației solemne co
mune, semnată în Capitala tării 
noastre, in iunie 1974. Unul din 
domeniile cele mai dinamice ale 
colaborării se referă, fără în
doială. la schimburile comer
ciale. Cîteva date sini elocven
te in acest sens. în perioada 
I960—1975, volumul comerțului 
bilateral a crescut de peste 7 
ori, iar piuă în anul 1980 — po
trivit înțelegerilor la care s-a 
ajuns la cel mai înalt nivel — 
se prevede să atingă 500 mili
oane de dolari. Acțiunile de co
operare industrială au îmbrăcat 
forme noi, eficiente. Urmare a 
muncii entuziaste depuse de 
muncitorii și specialiștii români 
și egipteni, o serie de obiective 
economice importante au intrat 
deja in exploatare, demonstrind 
caracterul fructuos al conlucră
rii dintre cei doi parteneri. Po
trivit Acordului comercial șl 
Protocolului cu privire Ia creș
terea schimburilor comerciale și 
dezvoltarea cooperării economi
ce dintre țările noastre, in ulti
ma perioadă și-au făcut apari
ția noi ramuri economice in 
care se manifestă deschideri

largi spre o colaborare reciproc 
avantajoasă. Este vorba, printre 
altele, de petrochimie, agricul
tură. îngrășăminte chimice, ex
tragerea și prelucrarea fosfați- 
lor. producerea materialelor de 
construcție. Ritmurile accelera
te ale unor asemenea niveluri 
superioare de cooperare se da- 
toresc, cum este și firesc, po
tențialului in continuă creștere 
al economiilor noastre naționa
le. dorinței de a da un continui 
material durabil, de perspectivă 
raporturilor prietenești statorni
cite între România și Egipt, in
tre popoarele noastre.

Vizita la București, convorbi
rile dintre cei doi președinți au 
relevat, sub aspectul raporturi
lor bilaterale, satisfacția pentru 
stadiul la care s-a ajuns, hotă
rirea de a continua eforturile 
menite să impulsioneze colabo
rarea in interesul progresului 
ambelor state, a! prosperității 
popoarelor român și egiptean.

Abordind probleme internațio
nale, aspecte ale luptei pentru 
adincirea procesului destinderii, 
pentru lichidarea focarelor de 
tensiune, Încordare și conflict 
din lume, președintele României 
și președintele R.A. Egipt au

IOAN TIMOFTE

(Continuare în pag. a IV-a)
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Noutățile acestui an universitar
Mai multe eleve de la Liceul 

industrial nr. 6 cu profil de chi
mie din Ploiești — ne-au soli
citat să le prezentăm noua in
stituție de învățămînt superior 
născută pe platforma Politehni
cii bucureștene. Institutul na
țional de chimie, mai precis, 
pentru noile secții introduse a- 
nul acesta în circuitul învăță- 
mintului superior chimic.

Conducerea facultății ne-a o- 
ferit informații utile pentru citi
torii noștri. Am aflat, astfel, că 
institutul s-a născut din nece
sitatea creării unei platforme 
de învățămînt superior chimic, 
care să se dezvolte cu o mai pu
ternică bază materială, in strîn- 
să legătură cu industria chimi
că, și cu cercetarea din acest 
profil, să unească intr-un sin
gur colectiv un corp profeso
ral valoros din domeniul chi
miei, eliminindu-se paralelisme 
în pregătirea viitorilor chimiști, 
să optimizeze formarea viitori
lor chimiști — în raport cu dez
voltarea explozivă a acestei ra
muri care, pină nu de mult, 
erau pregătiți și la Universita
te și la Politehnică.

Institutul are două facultăți 
— de tehnologia chimică și de 
utilaj și inginerie a produselor 
chimice.

Petrochimia, o secție nouă 
din cele opt existente in cadrul 
Facultății de tehnologia chimică, 
pregătește inginerii tehnologi 
care vor lucra in industria pe
trochimică și carbochimică. S-ar 
putea naște Întrebarea : aceasta 
nu se confundă cu secția exis
tentă Ia Institutul de petrol 
Ploiești ? Răspunsul este : 
întrucit secția bucureșteană 
sigură un profil mai larg
pregătire, in domeniul procese
lor petrochimice, dar și pentru 
industria cocsochimică. Cîmpul 
de lucru al viitorilor specialiști 
pregătiți la secția amintită se a- 
flă in marile combinate de la 
Brazi, Pitești, în cel care se ri

dică acum, la Năvodari, precum 
și la Galați și Hunedoara, unde 
vor conduce procesele 
mice.

Secția de utilaje șl 
chimică, aparținind 
de utilaje și inginerie chimică, 
formează specialiști extrem de 
răutăți în industria chimică. 
Pregătirea lor este asigurată în 
trei domenii de bază : chimia 
organică și anorganică, mecani
ca și ingineria mecanică. Absol
venții au posibilitatea să lucre
ze 
ori 
ce. 
ani 
celor mai dotați, să lucreze în 
cercetare.

în ambele secții, primii doi 
ani sînt consacrați pregătirii ge
nerale, comune, pentru ca, înce- 
pînd din anul III, să se intro
ducă cursuri 
secția utilaje 
că, de pildă, 
pînd se face 
logică și inginerească complexă,

carbochi-

inginerie
Facultății

în orice combinat 
unitate a industriei 
încheierea stagiului 

in producție dă

chimic, 
chimi- 

de trei 
dreptul

de specialitate. La 
și inginerie chimi- 
din anul III înce- 
o pregătire tehno-

avînd programate cursuri care 
oferă posibilitatea însușirii unui 
bagaj de bunoștințe în domeniul 
concepției și exploatării instala
țiilor necesare 
mice.

Concursul de 
cele două secții 
mie organică 
scris ; Algebră și elemente 
analiză matematică, scris; Fizi
că (capitole de optică, fizică 
moleculară și căldură) scris. La 
prima secție, candidații pot a- 
lege, în locul fizicii, Tehnologia 
prelucrării petrolului și petro
chimiei și Tehnologia chimică 
și organică ; la cea de-a doua 
secție pot opta pentru utilaje 
și instalații în industria chimi
că, cu precizarea că dreptul de 
opțiune ii 
niți de la 
au studiat 
respective.
ceste secții, numărul de locuri 
puse în concurs a fost de 60 și 
respectiv 200.

admitere pentru 
constă în : Chi- 
și anorganică, 

de

au candidații prove- 
liceeie de profil care 
in liceu disciplinele 

Anul trecut, la a-

producție

industriei

Ora de practică
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Liceul agroindustrial și silvic

A fi util, a fi priceput, bine 
pregătit. Aceasta e și dorin
ța elevilor de la Liceul real- 
umanist din Alexandria, ca
re așteaptă să se afirme nu 
doar in cadrul 
micului atelier

restrîns al 
din școală

VÂRI ATTILA Pian la

din 
nu, 
a- 
de

în structura tipologică a lice
elor. al doilea tip ca importanță 
și pondere, este liceul agroindus
trial și silvic. în perspectiva 
stabilită de Programul partidului 
agricultura devine pe zi ce trece 
o ramură a industriei. Pămintul 
se lucrează tot mai mult cu mij
loacele științei și tehnicii. Izvo- 
rită din această perspectivă, de
rivă. indisolubil, necesitatea pre
gătirii cadrelor la nivele dife
rite de calificare. Liceul are un 
rol prioritar în formarea munci
torului agricol de tip modern. 
Așa se și explică creșterea nu
merică a liceelor agroindustria
le și silvice, ele atingind astăzi 
cifra de 187.

Rețineți bine, liceul nu se mai 
numește, ca odinioară, agricol, 
ci agroindustrial, denumirea de-

CORESPONDENȚĂ
Ioana Dobrin, Caracal : In această rubrică am mai atras 

atenția asupra faptului că nu trebuie să vă aplecați urechea 
la zvonurile pe care binevoitorii vi le aduc la cunoștință, din- 
du-se drept bine informați. Nu s-a discutat nicăieri varianta 
de a nu se organiza concurs de admitere în învățămîntul su
perior in vara lui ’78, după cum nici varianta ca numărul de 
locuri Ia facultăți — dat fiind faptul că absolvă două promoții — 
să se dubleze. Concursul de admitere va avea Ioc și sperăm 
ca intr-un timp util să se publice și broșura Admiterea in 
invățămintul superior 1978. Numărul de locuri, care in nici un 
caz nu poate fi dublat, el fiind întotdeauna stabilit în raport 
cu cerința de cadre pentru economie, va fi comunicat la fiecare 
facultate, așa cum s-a procedat întotdeauna, pină atunci cifra 
de anul trecut putînd fi luată ca punct orientativ.

rivată din rolul său de a forma 
muncitorul industrial al agricul
turii moderne. Se numește astfel 
pentru că munca agricolă se 
realizează astăzi cu mijloace 
mecanizate, in agricultură pă- 
trunzînd curajos mecanizarea, 
chiar și automatizarea. S-a înăl
țat ștacheta meseriilor făcute o- 
dinioară după știința moștenită 
din generații în generații, la 
meserii practicate pe temeiul 
cuceririlor științei și tehnicii in 
acest domeniu.

în tipul de 
de mai sus 
distincte : in 
gricol. după 
ceală. tinerii 
te de lucrători agricoli (legumi
cultor. pomicultor, 
crescător-ingrijitor 
după o stagiatură 
în cazul in care, 
treaptă tînărul se 
meze o școală profesională, me
seriile pe care le dobindesc — 
pe o durată de studii de un an 
și jumătate — sint de agricultor 
—mecanizator. horticultor—me
canizator, zootehnist—mecaniza
tor. Prin urmarea celei de a 
doua trepte de liceu cu profil 
agricol se însușesc meserii de o 
mai mare complexitate : agro
nom—mecanizator, horticultor— 
mecanizator. zootehnist—meca
nizator. apicultor—sericicultor.
veterinar, agrobiolog, lucrător

liceu cu denumirea 
intră trei profile 

cadrul profilului a- 
prima treaptă li- 
pot lucra in calita-

viticultor, 
de animale) 
de 6-12 luni, 
după prima 

decide să ur-

cadastru și organizarea teritoriu
lui.

în profilul mecanică agricolă, 
liceele dau. prin prima treaptă, 
o pregătire de conducător de 
tractor și mașini agricole, moto- 
pompist, după finalizarea sta- 
giaturii de 12 luni și de lăcătuș, 
după un stagiu de 9 luni. Școala 
profesională de același profil a- 
sigură, pe o durată de un an și 
jumătate, pregătirea mecanicilor 
agricoli și mecanicilor de îmbu
nătățiri funciare. Absolvirea li
ceului pe treapta a doua, res
pectiv după un stagiu de practi
cant de 12 luni, certifică tot
odată calificarea în meseriile : 
mecanic-agricol, mecanic-con- 
servarea cerealelor, mecanic 
îmbunătățiri funciare.

Al treilea profil al tipului 
liceu pe care-1 avem astăzi
vedere poartă titulatura de sil- 

j vicultură și exploatări forestiere 
Urmindu-1 în prima treaptă, ti- 
nărul se califică, după obligato
ria stagiatură avînd durata de 
9Tuni, ca lucrător în silvicultu
ră (pepinerist. arboricultor. pro
tectionist silvic etc). Școala pro
fesională a aceluiași profil pre
gătește cadre de mecanizatori in 
exploatări forestiere, durata stu
diilor fiind de un an și jumăta
te. După un stagiu de 9 luni, cei 
care și-au luat bacalaureatul in 
acest profil, urmind treapta a 
doua, devin silvicultori ori me- 
canizatori-exploatări forestiere.

Foto : O. PLECAN

într-un anume sens, volumul 
de schițe și povestiri a) lui 
Vâri Attila intitulat Pian la li
citație reprezintă un dublu de
but. Pe de-o parte, volumul a 
constituit inițial, la publicarea 
sa in limba maghiară, in anul 
1972, tot de editura Krit^rion, 
debutul literar al tinărului pro
zator din Tirgu Mureș. Pe de 
altă parte, versiunea actuală 
este un al doilea debut al lui 
Vâri' Attila, de data aceasta 
pentru cititorul de limbă română.

Ceea ce ne intimpină incă de 
la primele pagini ale cărții este 
o deosebit de 
a narațiunii, 
îndrăgostit de 
pe care ni le 
acea crispare 
se resimt îndeobște 
ce caută să scrie 
unui scriitor sau altul. Vâri nu 

'• „încearcă".
simplu, iar 
simplitate, o sinceritate și o di- 
rectețe a expresiei care cucereș
te imediat și iremediabil. (Să 
nu uităm aici meritul hotărîtor 
al traducătorului acestei 
Tudor Baltes).

Primul ciclu, Pete în 
cuprinde un număr de 
mici istorii — sau schițe 
lumea copilăriei, adolescenței și 
primei tinereți. întreaga atmos
feră este destinsă, aplecarea 
scriitorului asupra întîmplărilor 
din trecutul său mai îndepărtat 
sau mai apropiat făcîndu-se cu 
nostalgie, ca in schița chiar cu 
titlul Pete in soare, unde per
sonajul feminin Kati este un 
simbol delicat al iubirii curate, 
adolescentine ; cind cu o tris
tețe reținută, senină, ca în schi
ța Vară buimacă, unde joaca 
de-a eroii din filme a doi băie
țași se termină tragic, prin ac
cidentarea mortală a unuia din 
ei de către o mașină; cind cu 
o revoltă subînțeleasă, neteatra
lizată, în fața unor așa-zișe 
„luări de poziție" radicale in 
ședințele demascatoare, precum 
în schița Pe drum.

manifestă plăcere 
Autorul este un 
povestirile sale, 
împărtășește fără 
stilistică de care 

prozatorii 
„in genul"

el „scrie" pur și 
rezultatul este o

carii.

soare,
sase 

— din

în

de 
in

Anca Simion, Botoșani : Nu, nu se va reveni, reinființîndu-se 
școlile de specializare postliceală ; ele au funcționat in acest 
an școlar în lichidare. Prin decretele privind organizarea și 
funcționarea invățămintuiui pe diferite trepte, se stabilește clar 
ce tipuri de învățămînt funcționează în țara noastră, iar acest 
tip nu mai figurează în contextul invățămintuiui nostru, pregă
tirea postliceală este asigurată prin alte forme. Mai exact, ti
nerii iși perfecționează pregătirea in meseriile dobindite în 
liceu in treapta a doua, prin stagiul 
de 6—12 luni.

de practicant cu durata

Viorel Amariei, Dorohoi : Cind e de 
dar in problema în care tu ne spui să _______  _____ _______

drept, nu este nimic de criticat. în treapta întîi de liceu, 
se intră pe baza concursului de admitere, așa că nu trebuie 
se anunțe din timp materiile la care se susțin examene ca 

să vă puteți pregăti. Liceul, pină la clasa a Xl-a. exclusiv, este 
obligatoriu. Adevărat că la liceele unde se înscriu mai mulți 
candidați 
ca să se 
dacă un 
se poate 
disponibile. Pentru probele la care ne-am referit nu este ne
cesară o pregătire specială, materia fiind numai cea studiată 
in clasa a VIII-a. incit un elev care a învățat conștiincios in 
această clasă nu trebuie să aibă emoții în cazul că se va înscrie 
la un liceu mai solicitat. Orientează-te cum s-au susținut probele 
anul trecut la liceul ales de tineri și pe care-1 ții secret. Cu titlu 
informativ vă comunicăm că, în curînd, vor apare în broșură 
condițiile de înscriere în treapta întiia de liceu.

in 
nu 
să

criticat, criticăm și noi. 
adresăm critici forurilor

decit numărul locurilor, sînt programate anual probe, 
poată face departajarea, dar ele nu sînt eliminatorii , 
elev nu are media pentru a intra la liceul respectiv, 
înscrie, fără examen, la un alt liceu unde sint locuri

Grupaj realizat de 
LUCREȚTA LUSTIG

Î1 simțim pe Vâri Attila atit 
de apropiat de noi fiindcă in 
subiectele despre care scrie 
acest prozator se regăsește via
ța de fiecare zi : relațiile din- 
tr-o familie, prima dragoste 
sfirșită cu prima decepție, o ex
cursie, jocul copiilor, nostalgia 
filmelor, a cărților unei anumi
te virste. Tonul alert, de o iro
nie aproape neîntreruptă, dar o 
ironie blindă, înțelegătoare și 
plină de bunăvoință și dragoste 
pentru cei aduși în scenă — 
personajele cele mai frecvente : 
tata. mama, bunica, fata iubită, 
colegii, șefii — acest ton face' 
ca trecerea peste momentele- 
cheie. peste punctele culminan
te ale acestor mici întimplări 
să fie netedă, neostentativă.

CARTEA DE DEBUT
Cel de-al doilea ciclu, care dă 

și titlul volumului, se păstrează, 
ca tonalitate generală, in atmos
fera enunțată de schițele pre
cedente. De data aceasta avem 
de-a face cu niște parabole ce 
abordează o tematică mai largă, 
mai general umană. Narațiunea 
directă și familiară este înlo
cuită acum de o anumită „li
teraturizare" a subiectelor, de 
o traducție, poate pe alocuri 
mai evident^ decit ar fi nevoie 
a unor motive care. în urmă cu 
cițiva ani. constituiau materia
lul prim de inspirație al prozei 
fantastice și simbolice, al acelei 
recrudescente a prozei roman
tice de tip clasic în ipostaza ei 
onirică. în principiu. schițele 
din acest ciclu — dintre care se 
desprind Metamorfoză, Pian la 
licitație. Fața de piatră a tim
pului — au mai toate cîte un 
clou final, care explicitează 
simbolul sau parabola. Dar 
ciclul care ni s-a părut a fi, 
alături de Pete în soare, cel mai 
reușit din întregul volum, se in-

Din viața Dunării
Cind eram copil îl invidiam 

cit puteam eu de tare pe Tar
zan — și cred că pot să fac, 
fără rușine, mărturisirea că in 
fundul sufletului meu (cred că 
fundul sufletului meu era pe 
atunci plin de scintei) aș fi 
vrut să nu mai fiu eu însumi, 
ci altcineva. Tarzan, desigur. 
Au trecut de atunci cițiva ani 
buni — și alții mai puțin buni 
— dar gindul că aș vrea să fiu 
altcineva decit sint nu m-a mai 
vizitat. Sau dacă a încercat 
să-mi facă o vizită, i-am trintit 
ușa in nas. Pină azi, cind. iată, 
mă gindesc la Fănuș Neagu și 
la ziua de 28 ianuarie a acestui 
an. Ei, dacă aș fi fost eu Fănuș 
Neagu și dacă m-aș-fi aflat eu 
in ziua de 28 ianuarie pe bor
dul mineralierului Blaj, ce pa
gină aș fi scris ! Dar n-am avut 
parte de această bucurie, și n-a 
avut parte nici marele poet al 
Dunării — poate pentru că n-a 
fost invitat, poate din alte mo
tive... Și e păcat, pentru că in 
ziua numită a străbătut Dună
rea de la Galați și pină la

Marea Neagră cel mai mare va
por care a tăiat valurile bătri- 
nului fluviu de cind există el, 
fluviul, și de cind există navi
gație. Mineralierul Blaj. con
struit la Galați, are o lungime 
de 220 de metri, cit o stradă, și 
lățimea de 32 de metri. Trecea 
printre vasele mai vechi, adu
nate lingă maluri cu mirare și 
poate cu o tresărire de frică, 
înalt, masiv, cit un imens bloc 
de locuințe cu citeva mii de

CRONICA T.V.

de Florin Mugur

Costel Gheorghiu, inginer proiectant, și Doina Sturzu. subinginer proiectant — din cadrul atelierului 
de proiectare al Întreprinderii de utilaj chimic Făgăraș — stabilesc cotele unor viitoare repere

Foto : VALERIU TANASOF

apartamente printre vechi case 
de periferie, cu acoperișurile de 
tablă bătute și găurite de ploi. 
„Pină la ora aceasta, ne infor
mează unul dintre marinari, mei 
o navă de tonajul acesta nu a 
urcat și nu a coborît pe Dună
re... Ajunsesem la 180 și acum 
mergem cu o navă de 220 me
tri lungime. De la 25 de metri 
lățime am ajuns la 32. Dunărea 
o știm : e plină de 
bancuri, curenți. Pentru 
trebuit să analizăm din 
cum. facem, cum dregem, cum 
întoarcem..." __ ____
portul mineralier a fost 
lentă", apreciază 
(Victor Teodoru. in 
Un fapt văzut de aproape). 
adevărat, aar a fost una. 
sint citeva zeci de 
Sigur, e bine că a ieșit 
Prima a dat un curaj.
dă un curaj mai mare. Cu a 
treia începi să ai experiență. Cu 
a patra ai practică, rutină — și. 
tot așa, pină la gura Dunării, 
înveți sigur lecția...". Lecția a 
fost mai dificilă decit se credea, 
pentru că s-a lăsat și ceața, iar 
cei de pe navă au trebuit să 
facă operații extraordinare a- 
proape orbește, pipăind tot tim
pul fundul Dunării cu capetele 
aprinse ale nervilor... A fost și 
un moment care poate că poe
tului nu i-ar fi plăcut, cum nu 
ne-a plăcut nici nouă : după ce 
majoritatea primejdiilor au răr 
mas in urmă, mașiniștii au cioc
nit. conform tradiției, un pahar. 
Dar — am fost repede înștiin
țați — în pahare era apă mine
rală. Îndrăznim să credem că 
aceasta a fost o idee a talenta
tului (dar peste măsură de pru
dentului) reporter al televiziu-

coluri, 
asta a 

timp

..întoarcerea de la 
exce- 

reporterul 
emisiunea 

„E 
Mai 

întoarceri, 
prima. 

A doua

nii. Un asemenea eveniment 
merita să fie sărbătorit alt fel. 
Măcar un strop de vin... Bine 
că n-au încercat un sirop, ca 
pe mărețul țărm al apei Ciș- 
migiului...

Să nu lăsăm în urmă acest 
eveniment fără a nota o replică 
a timonierului-șef și ce a ur
mat după aceea. Replica a fost 
dintre cele mai obișnuite : „E 
una din cele mai reușite nave 
cu care am avut de-a face". Dar 
după ce a rostit cuvintele, băr
batul ne-a privit cu niște ochi 
atit de plini de lumină, atit de 
fericiți, cum rar ne-a mai fost 
dat să vedem. Era un lucru 
bun, „reușit", și îi reușise lui, 
el făcuse totul, el sau noi. Ar 
fi putut să iasă ceva mediocru, 
cenușiu, de doi bani. Ei bine, 
nu. nava (opera lui, opera noas
tră) izbutise. Era o plăcere să 
te uiți la ea, s-o citești și s-o 
recitești cu privirea și cu inte
ligența. ca pe o carte mare...

...O admirabilă Oră a tinere
tului — in ciuda risipei de co
mentarii 
redactat 
mentații 
nescu și 
bine, e foarte bine că emisiuni
le de tineret iși fac un punct de 
onoare din preocuparea pentru 
soarta băieților și fetelor iertați 
acum citeva luni de pedepsele 
pe care le aveau de ispășit și 
care încearcă să devină oameni 
de 
re 
că 
un 
se

din prima parte — au 
înzestrafii și experi- 
reporteri Victoria lo- 
Varian Arachelian. E

treabă. Băiatul de 17 ani ca- 
nu venea la serviciu pentru 
nu avea bani să-și cumpere 
ceas deșteptător, și căruia i 
cumpără de către colegi un

ceas, pe care junele îl poartă 
prettitindeni cu el. in buzunar, 
e numai ung dintre întîmplările 
semnificative ale unei ample și 
dificile operații de reeducare. 
Poate că băiatul care află cit e 
ceasul scoțind deșteptătorul din 
buzunarul pantalonului se mai 
și joacă pueril cu pretextele, 
dar este un fapt că insistența in 
spulberarea acestor pretexte și 
răbdarea, și buna 
capacitatea de a-ți 
vii par a fi calități 
cesare milioanelor
care sint azi colegii foștilor inși 
„problemă"... „Chiar dacă am fi 
reușit să salvăm numai unul 
singur dintre ei, numai un sin
gur om, și tot ar fi meritat !" 
spune cineva. E o idee care 
merită să fie ținută minte. Cu 
atit mai mult cu cit nu e vor
ba, in practică, de unul, ci de 
sute sau mii de oameni „sal- . 
vați". Nu, salvați, fără ghilimele, 
pentru că de salvare e vorba.

cuviință, și 
stăpini ner- 
neapărat ne- 
de educatori

A apărut 
MUNCA DE PARTID

numărul 2 — februarie 1978 
Din sumar :

• Mesajul Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, Consiliului de Stat 
și Guvernului adresat tova
rășului Nicolae Ceaușescu eu 
prilejul împlinirii a 60 de 
ani de viață și a peste 45 de 
ani de activitate revolu
ționară.
• O vie și strălucită ex

presie a unității întregului 
popor in jurul partidului, 
al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

• Resurse importante de 
creștere a eficienței muncii 
de partid.

• Puternic impuls între
cerii socialiste pe anul 1978.

• Exigențe sporite in con
ducerea concretă a agricul
turii.

Si obișnuitele rubrici :
• Promotoare ale factori

lor calitativi în activitatea e- 
conomică • Afirmare puter
nică a rolului conducător al 
organizațiilor de partid • 
Stil de lucru dinamic, revo
luționar • Viața internă de 
partid viguroasă, bogată în 
conținut • Spirit militant, 
combativ in munca politico 
educativă • Invățămintul 
politico-ideologic de partid 
• Răspunsuri Ia întrebările 
cititorilor.

Autodepășirea
(Urmare din pag. I) 

niciodată, pentru că fiecare din 
noi, cind am venit la laminor, 
am fost repartizați pe lingă 
muncitorii cei mai buni, care au 
știut să ne invețe tot ce știau 
ei, astfel că acum putem învăța 
și noi, la rîndul nostru, pe al
ții".

Pentru Gheorghe Buga. Dra- 
ghișa Simionovici, ca și pentru 
Ion Bindea, Gheorghe Mustață 
și Cornel Păsculescu, tineri care 
au „creâcut" efectiv, de la o 
zi la alta, sub ochii celor care 
primiseră îndatorirea de onoare 
de a-i forma ca muncitori înalt 
calificați, dar și ca oameni, și 
care acum și-au întrecut chiar 
..profesorii", explicația numirii 
lor in posturi-cheie poartă nu
mele voinței de a te autodepăși 
in fiecare zi, în fiecare moment. 
Cum ? Luînd tot ce este mai 
bun de la cei împreună cu care 
lucrează și adăugind Ia aceas
ta permanenta și neliniștita cău
tare a noului, renunțînd la ore 
de somn sau de plimbare și ci
tind cărți de specialitate, astfel 
incit orice utilaj nou introdus, 
orice tehnologie nouă să nu te 
prindă, cum se spune, „pe pi
cior greșit". Și acest lucru ar fi 
fost posibil, pentru că chiar și o 
foarte sumară trecere în revis
tă a evoluției laminoarelor din 
combinatul reșițean, în ultimii 
șase ani, impresionează prin nu
mărul mare de modernizări fă

cute, prin creșterea productivi
tății muncii și a calității pro
duselor laminate, în acest in
terval producția aproape t du- 
blindu-se. Aceasta a însemnat, 
firesc, și un efort mai mare din 
partea tuturor.

— Fără îndoială, îmi spunea 
sudorul Ion Popescu, membru 
al comitetului U.T.C. „laminoa
re", acest lucru n-ar fi fost po
sibil dacă tinerii ar fi fost prinși 
„pe picior greșit", dacă auto- 
mulțumirea le-ar fi fost mai la 
îndemină decît efortul conti
nuu de a se desăvîrsi ca mun
citori, decît dorința de a fi în 
primele rînduri, cinstind astfel 
și mul(umindu-i pe cei care 
i-au învățat tainele acestei me
serii în care puterea brațelor 
fără puterea minții și o indemi- 
nare dusă pină aproape de per
fecțiune n-ar însemna nimic. 
Sau, cum îmi spunea Tudor 
Crețu, care, la numai cei 22 de 
ani ai săi, după 5 ani de la 
terminarea școlii profesionale, 
are deja categoria a IV-a, fiind 
cel mai bun manevrant de la 
laminorul de tablă, „dacă pasiu
nea, seriozitatea în muncă și 
dragostea pentru meseria alea
să n-ar sta ■ înaintea oricărui 
lucru".

Or. pentru tinerii laminoriști 
reșițeni, toate acestea, ca și tra
diția colectivului lor, care îi o- 
bligă, mi s-au părut a fi cu a- 
devărat lucruri de căpătîi.

Șțnema
MARȚI, 14 FEBRUARIE

PROFETUL., AURUL ȘI ARDE
LENII: Favorit (orele 9; 11,15;
13.30 ; 15,45 ; 18) ; Patria (orele 9; 
11,15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20.15).

ROCCO ȘI FRAȚII SAl : Mo
dern (orele 9 : 12.30 ; 16 ; 19,30) ; 
București (orele 9 ; 11,15 : 13.30 ; 
15,45 ; 18 ; 20,15) ; Feroviar (orele 
9 ; 12,30 : 16 ; 19,30) ; Melodia
(orele 9,15 ; 12,30 ; 16 ; 19,15).

ZIUA GLORIEI: Gloria (orele 
9 ; 11,15 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15).

FRUMOȘI Șl NEBUNI: Central 
(orele 9,15: 11,30; 13,30; 16; 18; 20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (ora 9,30).

TRĂIND IN LIBERTATE: Doina 
(orele 11; 13: 14,45; 16,30; 18,15).

MELODIILE NOPȚII ALBE: 
Doina (Ora 20).

ARIPIOARA SAU PICIOR? Bu- 
cegi (orele 9; 11.15; 13.15; 15,30; 
17.45; 20).

SANDOCAN — TIGRUL MALA
IEZIEI ; sala sporturilor și cultu
rii (ora 17) ; Festival (orele 8.30; 
11; 13,30; 16; 18.30; 20,45); Lucea
fărul (orele 8,45; 11; 13,30; 15,45; 
18.15; 20.30).

TREPTE SPRE CER: Excelsior 
(orele 9; 11.15; 13,30; 15.45; 18;
20.15).

BENJ1: Flacăra (orele 11.30; 
13.30; 16; 18; 20).

NICHOLAS NICKLEBY: Scala

(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.15;
20.30) .

REVOLTA IN COSMOS: Aurora 
(orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Timpuri Noi (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20).

MARELE GATSBY: Capitol
(orele 9,30; 12.30: 16; 19,15).

HAMLET: Buzești (orele 9; 12; 
16: 19).

SCARAMOUCHE: Arta (orele 9; 
11,15: 13,30; 15.45: 18; 20); Giulești 
(orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20).

JUDECĂTORUL DIN BODRUM: 
Grlvlța (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18: 20.15).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL": 
Miorița (orele 9; 11; 13,15; 15.30; 
17.45; 20); Volga (orele 9;. 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Cotrocenl 
(orele 9; 11.15; 13.30; 15,45; 18;
20.15).

LUPTA PENTRU OM: Victoria 
(orele 9: 12; 16; 19).

EVADAȚI ÎN VIITOR: Eforie 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) ; Tomis (orele 9; 11,15; 13.30;
15.45: 18; 20,15).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Cosmos (orele 15.30; 19).

RUDIN: Floreasca (orele 15,30; 
18; 20).

RTUL CARE URCA MUNTELE: 
Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 
20).

DOMNIȘOARA ROBINSON: Fla
mura (ora 9).

CASTELUL DE NISIP: Flamura 
(orele 11; 13,15; 15.30; 18; 20.15).

ALEGEREA GINERELUI: Lira 
(orele 15.30: 18: 20,15).

AL ȘAPTELEA CONTINENT:

Ferentari (orele 15.30; 18; 20).
MATRIARHAT: Drumul Sării 

(orele 16; 18; 20).
MAMA: Munca (orele 10; 12;

14; 16; 18; 20).
PORUNCA ÎNTUNECATA: Pa

cea (orele 16; 18; 20).
SCHMIT TACE... Șl NU FACE: 

Popular (orele 15,45: 18).
IARBA VERDE DE ACASA: 

Progresul (orele 16; 18; 20).
Împușcaturi sub clar de 

LUNA: Viitorul (orele 15,30; 17,45; 
20).

Opera Română: TRA VIATA — 
Ora 19; Teatrul de operetă; SINGE 
VIENEZ — ora 19,30; Teatrul Na
țional (Sala Mare): COANA CHI
BIȚA — ora 19.30; (Sala Mică); 
COMEDIE DE MODA VECHE — 
ora 19,30; (Sala Atelier): FATA 
DIN ANDROS — ora 19; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu): MICII BURGHEZI — 
ora 19,30; (Sala Studio): ANEC
DOTE PROVINCIALE — ora 19.30; 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru): MICUL INFERN — ora 
19.30; (Sala Studio); ULTIMA 
CURSA — ora 19; Teatrul de Co
medie: CERCUL DE CRETA 
CAUCAZIAN — ora 19,30; Teatrul 
Mic: PROFESIUNEA DOAMNEI 
WARREN — ora 19,30; Teatrul 
Giulești: NOAPTEA PĂCĂLELI
LOR — ora 19,30; Teatrul „C. 
Tănase- (Sala Savoy): REVISTA 
CU PAIAȚE — ora 19,30.

PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.00 Antologia 

filmului pentru • copii și tineret : 
Stan și Bran. 11,00 In alb și negru. 
Călăreții (I). 11,50 Telex. 11.55 
închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă engleză, 17,05 La volan
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,20 Someșule, apa ta... 
17,40 Din cartea naturii : Peștera 
Urșilor. 18.10 Album coral. 18,30 
Lecții TV pentru lucrătorii din 
agricultură. 19,00 întrebări și răs
punsuri. 19,20 1 001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Roadele politicii 
partidului de dezvoltare econo- 
mico-socială a țării. Azi, județul 
Suceava. 20,25 In frunte clasa 
muncitoare ! Cîntece patriotice și 
revoluționare. 20,40 Seară de tea
tru : „Meridian" de Ion Solovlc. 
Producție a televiziunii din Bra
tislava. 21,50 Publicitate. 21.55 
Cîntece de altădată — muzică u- 
șoară românească. 22.20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.
PROGRAMUL 2

20,00 Film serial pentru copii : 
Cavalerul Nigel. Episodul 7. 20.30 
Viața economică. 21,00 studio 
T -’78. 21,30 Telex. 21,35 Muzică 
de cameră. 22,05 Mai aveți o în
trebare ? Calculatorul electronic
— un element al civilizației con
temporane, 22,30 închiderea pro
gramului.

licitației
titulează Elegcii tirgumureșene. 
El reunește, pe întinderea a două
zeci și cinci de pagini, șapte 
istorii despre oameni pitorești 
din orașul natal al scriitorului, 
Tirgu Mureș, „orașul de grata- 
ragii", cum il numește plin de 
umor Vâri Attila. Breckner 
Ottokâr este un polițai pătruns 
de spiritul datoriei, însă, bonom, 
nu rezistă niciodată la argu
mentul fripturii de porc la gră
tar, care se făcea odinioară 
(Sergentul); Bekai Pâl creează 
o poveste despre un tunel între 
Tirgu Mureș și Japonia, prilej 
pentru o savuroasă șarjă la a- 
dresa credulității oamenilor, dar 
și un elogiu adus inventivității 
și imaginației (Tunelul); Bodor 
Nândor afirmă că turcii au fost 
amețiți de zidul unduitor al ve
chii cetăți Tirgu Mureș, Balogh 
cade, total suprarealist, într-un 
fluier și începe să cinte marșuri 
imperiale dinăuntru (Fluierul) ; 
tot orașul intră in fierbere și se 
face în cele din urmă de ris 
pentru că un clopotar bătrin 
s-a închis în clopotniță ca să 
mediteze asupra bunătății aces
tei lumi și a oamenilor ei (Clo
pote nocturne).

Vâri Attila este cel mai per
sonal în ciclurile Pete in soare 
și Blegii tirgumureșene care, sub 
aspectul atmosferei, dezinvoltu
rii stilului și al imaginației, dar 
și pentru gravitatea lor con
ținută, suportă, credem noi, o 
comparație cu nuvelele unui 
J.D. Salinger. Proza lui este o 
lectură extrem de plăcută, de 
reconfortantă, plină de opti
mism, de umor și de o inventi
vitate debordantă. Ea ne redă 
speranța și ne trezește apetitu. 
pentru un gen mai puțin cui* 
tivat în ultima vreme în litera
tura română — schița și poves
tirea.

GABRIEL GAFIȚA

* Editura Kriterion, 1977.

Chipul 
patriei 
.. -i-

(Urmare din pag. I) 

groapă ce urma să se mă
rească mereu, ca apoi să se 
umple cu beton, acolo fiind 
postamentul unui mare com
binat. Imaginea se multi
plică, toate impozantele uzine 
de astăzi au început astfel 
cu o burtică și o groapă, cu 
un camion și un buldozer ; 
și tot așa s-a petrecut pe 
toate drumurile noastre de 
reporteri, drumuri in Mara
mureș și în Dobrogea, dru
muri intr-un orășel din mar
ginea țării sau in cutare co
mună din Bărăgan. Si de 
fiecare dată descopeream un 
număr mult mai mare de 
locuri, descopeream orașe 
care, cu toate numeroasele 
lor blocuri și bulevarde, 
aveau să rămînă încă multă 
vreme un șantier deschis : 
Ploiești, Cluj-Napoca, Cra
iova, Galați, Brăila, Con
stanța. Tulcea, Satu-Mare, 
Baia-Mare, Oradea, Brașov, 
Sibiu, Reșița, Sălaj, Hune
doara, Timișoara, Iași, Su
ceava, Bacău, Tirgu-Jiu, 
Turnu-Măgurele, Drobeta 
Turnu-Severin, Filiași etc., 
etc., etc., mereu in construc
ție și amenajare, mereu tin- 
zind spre chipul ideal al unui 
centru civic cu trăsături mo
derne.

Și tot de atîtea ori, din- 
tr-o sinceră și sentimentală 
pornire spre argument, tu- 
geram edililor ca atunci cind 
șantierul avea să fie termi
nat, să se păstreze ca piesă 
de muzeu măcar o singură 
uliță din cocioabele și anex
ele ei „pitorești", pentru ca 
viitoarele generații să aibă 
pe retină imaginea vie a 
modului in care trăiau stră
bunii pe aceste meleaguri. 
Dar buldozerele au dat me
reu la o parte tot ce era 
scorojit și putrezit, in locul 
unui pilc de case gata să se 
sfărime s-a înălțat un hotel 
sau un bloc-turn, sau un te
ren, sau o școală, in locul 
străzii strimte și răsucite s-a 
croit un mare bulevard, in 
locul maidanului și al băl
toacei au răsărit un lac, un 
stadion sau un parc dintre 
cele mai atrăgătoare. Și ast
fel au crescut orașele și sa
tele noastre, și astfel și-au 
făcut loc, tot mai aproape 
una de cealaltă, imaginile noi 
de pe fața patriei, însoțin- 
du-i mereu pe contemporanii 
primilor ani de reporter și 
dueîndu-i cu gindul pină 
astăzi, pină la acest an. cel 
de-al treilea al cincinalului, 
cincinal care înseamnă și 
va însemna un inceput 
de nouă etapă istorică in 
viața poporului, pină astăzi 
și pină mîine. pină astăzi și 
pină în viitor, prin grija 
Partidului Comunist Român 
și a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Și astfel țara arată ca un 
arbore ce-și poartă în tul
pină adine încrustate cercu
rile marilor prefaceri, pre
cum și însemnele viitoare
lor realizări : lingă umerii 
de metal ai uzinelor și fa
bricilor vor apărea alți 
umeri; la suprafețele iri
gate, la renumitele podgorii, 
la combinatele avicole, la 
parcurile de mașini și trac
toare se vor adăuga alte su
prafețe irigate, alte livezi cu 
pomi și viță de vie, alte în
treprinderi agricole și de 
mecanizare... Și tot așa noilor 
școli li se vor adăuga altele, 
noilor cinematografe altele, 
noilor sate modernizate, alte 
sate modernizate, orașele se 
vor mări, vor fi și mai fru
moase. Astfel gindul ia forma 
chipului patriei și al oame
nilor ei, gindul devine el în
suși chipul munților, al 
cimpiilor și al apelor sale.

1
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TELEGRAMĂ IARNA ANOTIMPULACTIVITĂȚII NEÎNTRERUPTE LA SATE

Excelentei Sale
Colonel MOAMMER EL CEDDAFI

Secretar general hi Congresului
General Popular al Jamahiriei Arabe Libiene 

Conducătorul Marii Revoluții de la 1
Populare Socialiste, 
Septembrie

TRIPOLI
Populară SocialistăGăzduirea de către Jamahiria Arabă Libiană

a celei de-a XXX-a sesiuni a Comitetului de Eliberare al Organi
zației Unității Africane imi oferă plăcutul prilej să vă adresez 
dumneavoastră personal un călduros salut de prietenie și solida
ritate militantă, iar reprezentanților statelor africane, întruniți la 
Tripoli, deplin succes în dezbaterile lor și in adoptarea de măsuri 
menite să grăbească eliberarea totală a continentului african de 
sub dominația străină.

Totodată, doresc să folosesc această ocazie pentru a reafirma 
hotărirea fermă a României socialiste, a poporului român de a 
acorda și in viitor sprijin politic, diplomatic, moral și material po
poarelor africane și mișcărilor de eliberare națională în lupta lor 
dreaptă pe care o desfășoară împotriva imperialismului, colonia
lismului și neocolonialismului, a politicii de apartheid și discrimi
nare rasială, pentru cucerirea independenței naționale și făurirea 
unei vieți libere și prospere, in conformitate cu năzuințele lor 
legitime, fără nici un amestec din afară.

Ne sint cunoscute și dăm o înaltă apreciere eforturilor și succe
selor obținute de statele 
activitatea de aproape 15 
lupta pentru consolidarea 
pentru depășirea stadiului 
viață al popoarelor lor, instaurarea unei noi ordini economice și 
politice internaționale, înlăturarea definitivă a politicii colonialiste, 
neocolonialiste și imperialiste de forță și dictat, de amestec in 
treburile interne ale altor state.

Acționînd pentru dezvoltarea relațiilor sale cu țările africane, 
România este profund preocupată de apariția unor conflicte și 
tensiuni între diferitele state de pe acest continent, moștenire a 
îndelungatei dominații imperialiste și colonialiste care a generat și 
a lăsat nesoluționate multe probleme complicate. Ca prieteni ai 
popoarelor africane, ne exprimăm speranța că acestea vor face 
totul pentru soluționarea problemelor conflictuale pe cale pașnică, 
prin tratative directe între părți, pentru evitarea intervențiilor străi
ne care pot pune în pericol independența și suveranitatea lor na
țională, că statele acestui continent vor acționa ferm in direcția 
întăririi unității africane, a consolidării solidarității dintre ele, pen
tru ca popoarele lor să-și poată concentra forțele spre lichidarea 
Stării de subdezvoltare, spre accelerarea progresului și bunăstării, 
intr-un climat de securitate, colaborare și prietenie.

Sprijinim activ lupta popoarelor din Zimbabwe și Namibia 
pentru independență, ne pronunțăm cu hotărire împotriva politicii 
de apartheid a regimului din Africa de Sud. Sintem convinși că 
încercările forțelor colonialiste de a-și menține pozițiile in Africa 
australă nu numai că nu vor putea înăbuși, dar vor intensifica 
și mai mult lupta forțelor de eliberare națională pentru lichidarea 
definitivă a colonialismului, a rasismului și apartheidului, 
victoria deplină a cauzei drepte a popoarelor din această 
continentului.

Folosind acest prilej, doresc să-mi exprim satisfacția 
cursul ascendent al relațiilor de conlucrare prietenească pe multi
ple planuri dintre Republica Socialistă România și Jamahiria Arabă 
Libiană Populară Socialistă, precum și convingerea că aceste ra
porturi vor continua să fie intensificate și diversificate, in inte
resul popoarelor român și libian, al colaborării lor pe arena inter
națională, al cauzei păcii și-înțelegerii in Africa și în întreaga 
lume.

Cu aceste gînduri și sentimente, urez, încă o dată, deplin 
succes lucrărilor sesiunii jubiliare a Comitetului de Eliberare al 
Organizației Unității Africane, care se desfășoară în frumoasa 
capitală a țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

independente • din Africa, inclusiv prin 
ani a Organizației Unității Africane, in 
independenței lor politice și economice, 
de subdezvoltare, ridicarea nivelului de

pentru 
zonă a

pentru

In cîmp, fiecare zi este acum
deosebit de prețioasă pentru 
sporirea producțiilor agricole

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a primit din partea primului ministru al Tur
ciei, BtlLENT ECEVIT, următoarea telegramă :

Am plăcerea să adresez Excelenței Voastre, în numele guver
nului meu și al meu personal, vii mulțumiri pentru amabilul me
saj de felicitări trimis cu ocazia numirii mele ca prim-ministru al 
Turciei.

Cu această ocazie, doresc să exprim hotărîrea noastră de a pro
mova o politică de bună vecinătate și cooperare fructuoasă pentru 
întărirea continuă a relațiilor existente intre cele două țări ale 
noastre și în Balcani, în interesul păcii și securității in Europa și 
in lume.

Cu prilejul celei de-a 60-a 
aniversări a creării Armatei 
sovietice, la Ambasada U.R.S.S. 
din București a fost organizată, 
luni la amiază, o conferință de 
presă la care au participat re
prezentanți ai ziarelor centrale, 
Agenției române de presă — 
Agerpres, Radioteleviziunii, pre
cum și corespondenți ai presei 
străine acreditați în țara noas
tră.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
generali și ofițeri superiori.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat, a vorbit gene- 
ral-maior A. M. Kuciumov, 
atașatul militar, aero și naval 
al U.R.S.S. in țara noastră.

în toate unitățile agricole ialomițene s-au 
declanșat in aceste zile acțiuni energice, toate 
forțele și mijloacele existente la sate fiind mo
bilizate in cimp, la efectuarea lucrărilor de 
fertilizare a solului, in grădinile de legume unde 
activitatea de insămințarc a răsadurilor se află 
in plină desfășurare sau in atelierele de repa
rații unde sint efectuate reviziile la ultimele 
tractoare și mașini agricole. Bun prilej de ana
liză critică și autocritică a activității depuse 
— adunările generale ce au continuat ' să se 
desfășoare in cooperative și întreprinderi agri
cole — au subliniat, pornind de la orientările 
și indicațiile cuprinse in cuvîntarea secretarului 
general al partidului la Consfătuirea de lucru 
consacrată problemelor agriculturii, hotărîrea 
tuturor lucrătorilor ogoarelor ialomițene de a 
acționa fără preget în vederea realizării unor 
substanțiale sporuri de produse agricole atit 
vegetale cit și animaliere, transformării intr-o 
nouă calitate a muncii desfășurate de ei. Ca ur
mare a ritmului bun de lucru asigurat Ia exe
cuția tuturor lucrărilor prioritare ale sezonului

au fost fertilizate peste 90 260 ha cu îngrășă
minte chimice, 3 980 ha cu îngrășăminte na
turale și au fost insămințate 10 460 m.p. 
răsadnițe, aproape jumătate din suprafața ame
najată in acest scop.

„Bunul gospodar, remarca tovarășul Vasile 
Constantin, președintele consiliului tineret să
tesc al comitetului județean al U.T.C., împreună 
cu care ne-am aflat zilele trecute in mai multe 
localități din Bărăganul ialomițean, știe că chiar 
și in acest anotimp, cind condițiile sint mai pu
țin prielnice lucrului in cîmp, fiecare zi este 
deosebit de prețioasă, de felul in care se mun
cește acum depinzind in mare parte calitatea 
recoltei acestui an. De aceea, in toate unitățile 
noastre agricole au fost luate din timp măsuri 
pentru asigurarea unei ritmicități cit mai bune 
la toate lucrările ce trebuie executate in lunile 
de iarnă și terminarea lor la data planificată, 
in așa fel incit să putem incepe in condiții cit 
mai bune campania de primăvară". Dar. iată 
citeva aspecte de muncă surprinse în raidul 
nostru prin citeva unități agricole din județ.

Succese în muncă dedicate aniversării 
eroicelor bătălii de clasă 

ale ceferiștilor și petroliștilor din 1933

• VLAD ȚEPEȘ. Echipe spe
ciale, constituite din mecaniza
tori și cooperatori, acționează 
zi de zi în cîmp, pentru ferti
lizarea terenurilor cu îngrășă
minte chimice și naturale, lu
crare deosebit de importantă în 
aceste zile. Datorită condițiilor 
bune de lucru asigurate, zilnic 
sint fertilizate 20—22 hectare 
cu îngrășăminte naturale. De 
fapt, această lucrare va fi în
cheiată peste citeva zile, cea 
mai mare parte a forțelor ur- 
mînd să fie apoi concentrată la 
executarea platformelor pentru 
răsadnițe. în stadiu avansat se 
află și lucrările de reparații ale 
agregatelor de irigat. „încă din 
toamnă, ne spune tinărul me
canic Constantin Oancea, secre
tar al organizației U.T.C., am 
întreprins mai multe acțiuni de 
muncă patriotică pentru adu
cerea utilajelor și agregatelor 
din cîmp la sediul cooperativei, 
în vederea reparării. Apoi, tot 
cu uteciștii, ne-am asumat răs
punderea executării verificării 
acestora și conservării lor pe 
perioada iernii. în mod deose
bit la aceste acțiuni și-au adus 
aportul mecanizatorii Gheorghe 
Toma și Petre Paraschiv, coo
peratorii Petre Pavelescu, Licâ

Avram, Georgeta Ștefănescu, 
tineri care și acum se află în 
fruntea echipelor ce acționează 
în cîmp sau la grădină.

co-• COCORA. Secretarul 
mitetului U.T.C. din comună, 
economistul Vasile Marin, pe 
care l-am găsit Ia sediul C.A.P. 
Colilia, ne-a asigurat că la acea 
oră toți cei 320 de uteciști cîți 
muncesc în sat se află în cîmp 
sau la răsadnițe. Tinerii din 
Cocora au intreprins mai mul
te acțiuni de muncă pa
triotică și au împrăștiat ast
fel, pe lanurile cultivate cu 
griu ale celor două cooperative 
de producție peste 500 tone în
grășăminte chimice. în prezent, 
15 tractoare, alte 12 mașini de 
împrăștiat îngrășăminte natu
rale, remorci, citeva sute de 
oameni se află in cimp, unde 
acțiunea de fertilizare a solului 
se apropie de sfirșit. La fel și 
in grădinile de legume, au fost 
amenajate mai multe răsadnițe, 
citeva platforme fiind pregă
tite in vederea însămintării tot 
prin muncă patriotică de către 
uteciști.

„Datorită contribuției noastre, 
a uteciștilor — remarca secre
tarul comitetului comunal al

organizației de tineret — vom 
avea la timp întreaga cantitate 
de răsaduri necesară în grădi
nile de legume ale celor două 
cooperative din comună cit și 
pentru stocul de rezerve. Vom 
depune eforturi serioase, in 
continuare, in vederea termină
rii in această săptămină a a- 
cestor lucrări. Aș dori să evi
dențiez, totodată, aportul deo
sebit adus in aceste zile la ur
gentarea ritmului de lucru de 
către tinerii Maxim Ralea, 
Dumitru Burlacu, Marin Ioniță, 
Constantin Dinu, Chiriac Ar- 
deleanu, Marin Dragnea, doar 
cițiva dintre cei aflați zi 
de zi, din zori și pină seara 
tirziu pe cimp sau in grădină, 
acolo unde este necesară 
zența lor“.

pre-

Răspunzind grijii permanente 
pe care partidul și statul nostru 
o poartă îmbunătățirii continue a 
condițiilor lor de muncă și de 
trai, oamenii muncii din trans
porturile feroviare cinstesc, și de 
această dată, aniversarea eroice
lor bătălii de clasă ale ceferiști
lor și petroliștilor din 1933 cu 
succese de seamă in producție. 
Realizările dobindite in cursul a- 
cestui an confirmă hotărirea fer
mă a ceferiștilor de pe Întreg , 
cuprinsul țării de a-și onora 
exemplar sarcinile ce le revin pe 
1978 și din Programul suplimen
tar de dezvoltare economico-so- 
cială a patriei.
• Prima lună a «cestul *n, 

precum și decada I a lunii fe
bruarie au consemnat rezultate 
remarcabile in toate sectoarele de 
activitate ale Ministerului Trans
porturilor și Telecomunicațiilor. 
Planul general de transport a fost 
depășit în ianuarie, de pildă, cu 
2,3 9a sută. Este de remarcat fap
tul că oamenii muncii de la căile 
ferate au reușit să preia în ia
nuarie mal bine de o optime 
din întregul volum suplimentar 
de transport ce le revine în anul 
in curs, ,
• In perioada soursă din acest 

an, în cadrul Regionalei de căi 
ferate București s-au încărcat 
suplimentar peste 400 000 tone 
mărfuri, planul la tone/kilometri 
a fost depășit cu 10.2 la sută, iar 
tonajul pe tren a crescut cu 45 
tone față de sarcinile planificate.

• Regionala C.F. Timișoara a 
demarat puternic in cel de-al 
treilea an al actualului cincinal, 
reușind să expedieze peste plan 
aproximativ 190 000 tone. încărcă
tura statică și tonajul brut pe 
tien de marfă au fost îmbună
tățite cu 1 și, respectiv, 1,2 'a 
sută. O bună parte din aceste 
realizări sint obținute pe seama 
creșterii productivității muncii.

• Feroviarii de pe Valea Mu
reșului au înregistrat, fn luna ia
nuarie, însemnate depășiri de 
plan la toți indicatorii. Față de 
perioada corespunzătoare a anului 
trecut, s-au încărcat cu 1 530 va
goane și cu 41 000 tone mărfuri 
mai mult și s-au descărcat in 
plus 590 vagoane. Staționarea la 
încărcare-descărcare a fost redu
să cu 19,53 la sută, Încărcătura 
statică a crescut cu 7,19 la sută, 
viteza - comercială a trenurilor de 
marfă a sporit considerabil, iar 
rulajul a fost redus.
• Colectivul întreprinderii me

canice de metal rulant Pașcani 
a obținut o producție suplimen
tară de 3,8 milioane lei, care in 
mare parte s-a realizat pe sea
ma creșterii productivității mun
cii. Concomitent, s-au înregistrat 
economii Intre 3 și io la sută la 
consumul specific de materiale, 
combustibil și energie electrică.

e Luna ianuarie s-a încheiat cu 
rezultate bune și in Stația Bis
trița. Planul la tone expediate a 
fost îndeplinit in proporție de 
125 la sută. încărcătura statică a

fost îmbunătățită cu 0.5 tone pe 
osie, iar staționarea vagoanelor 
la incărcat-descărcat a fost re
dusă.
• In prima lună a acestui an, 

stația C.F.R. Sighișoara și-a de
pășit planul la tone expediate cu 
12,5 la sută și a redus staționarea 
la tncărcare-descărcare cu 7 la 
sută. O atenție deosebită se acor
dă în prezent expedierii fn cele 
mai bune condiții a mărfurilor 
peste hotare de către întreprinde
rile din localitate : fabrica de 
confecții „Tirnava" și întreprin
derea de faianță șl sticlă.

• Aniversarea a 45 de ani de 
la eroicele lupte ale muncitorilor 
ceferiști și petroliști este marca
tă și de tinerii din Întreaga țară 
prin fapte deosebite de muncă, 
prin acțiuni cu caracter politic 
șl cultural-artistic. Uteciștii din 
orașul Simeria au lnagurat astfel 
o „Săptămină record in produc
ție" cu prilejul căreia la între
prinderea mecanică de material 
rulant pentru repararea vagoane
lor de mărfuri și cisternă și la 
Depoul de locomotive din locali
tate vor fi reparate suplimentar 
8 vagoane și 5 locomotive.

La întreprinderea „Grivița Ro
șie" din Brăila, la Liceul indus
trial nr. 1 din Arad, la Sala ce
feriștilor din Caransebeș, precum 
și la întreprinderea de confecții 
din Curtea de Argeș au avut loc 
Intilniri evocatoare cu tema 
„Luptele muncitorilor ceferiști și 
petroliști din 1933".

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT I

Cind duhul blindetii
3

naște restantieri la disciplină
Port încă vii în minte citeva 

impresii de la ședința de ana
liză a activității echipei de 
fotbal Universitatea Craiova, 
ședință la care a ieșit din nou 
in evidență spiritul călduț ce 
domină sportul cu balonul ro
tund. O dare de seamă sumară, 
în care s-a evitat a se spune 
lucrurilor pe nume cu tărie și 
intransigență, mărginindu-se a 
se aminti doar citeva cauze și 
citeva nume, intervenții ale 
vorbitorilor (s-au înscris la 
cuvînt doar 2—3 jucători), din
tre care singur Ștefănescu a 
optat pentru o nuanță critică 
și autocritică însoțită, în final, 
de binecunoscutul angajament. 
Deci nu o analiză, ci în fapt o 
•eeere în revistă a unor defi

ciențe arhicunoscute fără a se 
încerca realizarea unei cotituri 
de 180 grade in evoluția echi
pei, așa cum o reclamă faptele. 
După ședință, discutînd cu u- 
nul dintre conducătorii clubu
lui craiovean, reputat profesor 
universitar, am căutat să aflăm 
de ce s-a procedat cu „mănuși". 
Ni s-a răspuns că echipa are 
moralul grav afectat și că o 
critică severă ar fi neavenită, 
cu atit mai mult cu cit la con
ducerea tehnică a fost instalat 
un antrenor nou care are ne
voie de un climat liniștit pen
tru a-și începe sub auspicii fa
vorabile activitatea de redresa
re a echipei.

Așadar, menajarea moralului 
jucătorilor prin ștergerea cu 
buretele a numeroaselor lor a- 
bateri de la disciplină și etică. 
Cu alte cuvinte, din nou fotba
liștii beneficiază de un trata
ment preferențial, sint scoși în 
afara regulilor de comportament 
comune nouă, tuturor. Acest 
mod de a vedea lucrurile nu 
este, insă, în măsură după pă
rerea noastră să contribuie la 
instaurarea climatului de mun
că exigentă și rodnică impus de 
situația precară din clasament, 
solicitat cu insistență de mii de 
suporteri craioveni care iși 
iubesc cu patimă echipa fa
vorită.

„Anul negru", cum îl numea 
cineva, al Universității Craiova, 
are o singură explicație : tole
rarea numeroaselor abateri de 
la disciplină, însoțită, inevita
bil, și de inexistența unor for
me și metode educaționale ca
pabile să modifice fundamental 
mentalitatea jucătorilor. Munca 
de la om la om. discuțiile in
dividuale, — singurele mijloace 
educaționale la care s-a făcut 
apel — s-au dovedit insuficien
te. Duhul blindeții nu a dat — 
și nici nu putea da !! — rezul
tate măcar satisfăcătoare.

încă din iulie 1977, cind au 
început pregătirile pentru noul 
campionat, ar fi fost necesară 
o intervenție hotărîtă din par
tea conducerii clubului, a sec
ției, a organizației de U.T.C. 
(care intre altele fie spus, nu-și 
face de fel simțită prezența în 
viața echipei). Mai mulți jucă
tori nu s-au prezentat la pre
gătiri (Bemeanu, Beldeanu, 
Cămătaru, Marcu). Pregătirile, 
începute la Brașov, au culmi
nat cu „complotul" unor jucă
tori împotriva antrenorului Teaș- 
că și soldat, în final, cu cîștig 
de cauză pentru cei care nu 
puteau să accepte regimul se
ver de viață impus de antrenor.

De aici pînă la degringoladă nu 
a fost decit un pas. Jucătorii 
l-au parcurs, însoțit de corte
giul binecunoscut al abaterilor 
cotidiene: beții, jocuri de noroc, 
absențe de la antrenament etc.

Iată, prezentată, foarte pe 
scurt, situația unei echipe, si
tuație care îngrijorează nume
roșii săi suporteri. Toate aces
tea se datoresc lipsei intransi-

Marginalii la ședința de 
analiză a activității echi
pei de fotbal Universita

tea Craiova

genței, tolerării nazurilor unor 
vedete — Bălăci, Crișan, Bel- 
deanu, Marcu — acceptării unor 
compromisuri și abateri de la 
etica socialistă. Dealtfel, rostul 
rindurilor de față constă nu 
atît în răscolirea „vechilor pă
cate", pentru a nu lăsa să se 
aștearnă pe ele uitarea, ci, in 
primul rind, in punerea in lu
mină a unui adevăr valabil 
pentru toți fotbaliștii, ca și pen
tru conducătorii lor : ei. jucă
torii de fotbal, nu sint o cate
gorie de oameni aflați iu afara 
normelor morale care guver
nează societatea noastră socia
listă. Și pentru ei funcționează

Șiviață comunistă, 
există aceleași coman- 
sociale de mare im-

codul de 
pentru ei 
damente 
portanță spre care aspirăm, 
pentru care ne dăruim forțele. 
Redresarea situației fotbalului 
nostru — repetăm aici o idee 
afirmată deseori in presă și 
care trebuie să găsească ecoul 
cuvenit ! — trebuie începută
prin întărirea și amplificarea 
muncii de educație. Mentalita
tea actuală a fotbaliștilor (de 
la care bineînțeles nu fac ex
cepție nici fotbaliștii craioveni) 
conform căreia lor, jucătorilor, 
le este permis orice pentru că 
sint... fotbaliști, trebuie eradica
tă. A cere mult de la societate 
și a nu-i oferi nimic in schimb, 
iată o situație intolerabilă, care 
poate fi curmată numai prin 
acțiuni energice, concertate ale 
tuturor forurilor răspunzătoare 
de destinele fotbalului, acordîn- 
du-se locul cuvenit educației 
moral-cetățenești. Dar. dacă în- 
tr-o ședință de analiză, de-o 
asemenea importanță, nu s-a 
spus răspicat lucrurilor pe nu
me, nu s-au adoptat acele mă
suri și nu s-au stabilit acele 
mijloace capabile să opereze 
eficient in procesul educațional 
al fotbaliștilor, ce garanții pu
tem avea că. in viitor aseme
nea fapte condamnabile nu se 
vor mai repeta ?

• campionatele mon
diale DE BOB pentru pa
tru persoane s-au incheiat 
pe pirtia muntelui Van 
Iloevenberg de la Lake Pla
cid cu victoria echipajului 
secund al R. D. Germane 
(pilot Horst Șchonau), cro
nometrat în patru coborîri 
cu timpul total de 4'17”50/100. 
Medaliile 
bronz au 
echipajele 
67/100 și 
Germane 
Echipajul 
l’anaitescu, Gheorghe Lixan-

de argint și de 
fost cucerite de 
Elveției — 4’17” 

respectiv R. D. 
(I) — 4’17”91/100. 

României (Dragoș

dru, Mihai Nicolau și Dorel 
Cristudor) s-a clasat pe locul 
opt, cu timpul de 4T9”89/100.

La întreceri au participat 
21 de echipaje.

• ÎN LOCALITATEA 
CEHOSLOVACA JABLONEC 
s-a desfășurat un concurs in
ternațional de atletism pe te
ren acoperit, la care au parti
cipat sportivi și sportive din 
șapte țări : R. D. Germană. 
R. F. Germania, Polonia. 
România, Ungaria, U.R.S.S. 
și Cehoslovacia.

în proba masculină de 
400 m. ciștigată de polonezul 
Wlodarczyk — 48”20/100. atle
tul român
ocupat locul doi, cu 48”65/100, 
fiind urmat
(R. D. Germană)
92/100,

• GHEORGHE DOJA. 
în toate cele patru ferme 
cooperativei agricole, muncesc 
aproape 120 de tineri pe care, 
de asemenea, i-am găsit in 
cimp, pe platformele amenaja
te pentru cultivarea răsadurilor, 
în complexele zootehnice. Rit
mul de fertilizarea solului este 
și aici la fel de bun, 20—25 hec
tare la îngrășăminte naturale și 
80—90 hectare la îngrășăminte 
chimice. „Am luat măsuri pen
tru aducerea unor cantități mai 
mari de îngrășăminte in cimp, 
ne spune tehnicianul Ion Mi- 
hăilă, concentrarea unor forțe 
mai mari aici și organizarea 
mai bună a muncii, pentru a 
folosi cit mai bine timpul aces
tor zile bune. Vom căuta astfel 
să intensificăm ritmul zilnic, 
pentru a termina in cel mult 
două săptămini lucrările de fer
tilizare a solului".

Din cîmp, in zootehnie. Cu o 
zi înainte, aici a avut loc adu
narea generală a cooperatorilor. 
Aflăm că aici mai mulți îngri
jitori s-au angajat, cu 
prilej, 
față de sarcini, 
bine, importante cantități 
carne și lapte. „Astfel, ne 
ne zootehnistul Dumitru 
ceanu, îngrijitorul Ion Mihalcea 
s-a angajat să obțină de la lotul 
de 18 vaci pe care il are in pri
mire 52 000 litri lapte, 
46 000 litri cit prevede 
De asemenea, Nicolae Ene, 
grijitor la tineret taurin, 
angajat să realizeze un 
zilnic de 
grame cit 
de aceste 
activitatea 
te pe zi ce trece o 
perfecționare, toți cei 
zeci de uteciști aflindu-se 
întrecere cu producțiile record.

Aici, 
ale

acest 
să obțină suplimentar 

muncind mai 
de 

spu- 
Vlăs-

față de 
planul, 

in
s-a 

spor 
1 kg, in loc de 800 
este prevăzut". Față 
angajamente, firesc, 
depusă aici cunoaș- 

continuă 
citeva 

in

NICOLAE MILITARU

(Urmare din pag. 1)

Floria Toboc a

TEODOR POGOCEANU

de Schoenberger
48”

Devenită tradițională ..Luna 
cărții la sate“ se desfășoară in 
acest an in cadrul etapei de 
masă a celei de-a doua ediții a 
Festivalului national al educa
ției și culturii socialiste „Cinta- 
rea României" sub semnul oma
gierii împlinirii'a 2050 de ani de 
la formarea primului stat dac 
centralizat si independent, al 
sărbătoririi a 130 de ani de la 
revoluția burghezo-democratică 

' de la 1848. a 60 de ani de la 
încheierea procesului de forma
re a statului național unitar.

Deschiderea „Lunii cărții la 
sate" — la cea de-a 18-a ediție 
a sa — va fi marcată de un 
program cultural-artistic com
plex organizat duminică. 29 ia
nuarie, in comuna Costache 
Negri (Minjina) — comună cu o 
bogată tradiție istorică si cul
turală — la care vor 
Comitetul județean de 
educație socialistă și 
râtul școlar județean.

In toată tara in localitățile 
rurale, pe tot parcursul „Lunii 
cărții la sate" se vor organiza 
in cadrul căminelor culturale 
numeroase manifestări : intilniri 
ale cititorilor cu scriitori si re
prezentanți ai editurilor, expo
ziții de carte, programe cultural- 
artistice susținute de formații 
ale artiștilor amatori etc.

In această amplă acțiune sint 
antrenați toți factorii educațio
nali. organizațiile de masă si 
obștești, scriitori, editori si cei 
ce se ocupă de difuzarea cărții 
•— librari și bibliotecari.

Un rol activ în răspindirea 
cărții la sate il are 
ția de consum. Ea 
în prezent de peste 
brării și raioane de

contribui 
cultură și 
Inspecto-

coopera- 
dispune 

2 200 li- 
librărie

și 6 500 puncte de difuzare 
a cărții din cadrul magazine
lor mixte, la care se adaugă 
cei 4 670 difuzori 
din unitățile agricole socialiste, 
întreprinderi sătești etc. precum 
și 5 500 difuzori de carte in 
școli.

O formă modernă de servire 
a cititorilor este și „Cartea 
prin poștă". Cooperația de con
sum deține 34 de astfel de sec
ții județene, precum și o secție 
centrală în București, str. Ser
gent Nuțu Ion nr. 8—12. sector 
6, care expediază la domiciliu 
cărțile comandate prin scris.

In „Luna cărții la sate" uniu
nile județene ale cooperative
lor de consum vor intensifica 
activitatea generală de populari
zare și difuzare a cărții in me
diul rural : se vor organiza am
ple acțiuni pentru formarea și 
completarea bibliotecilor perso
nale. întreceri pentru desemna
rea celui mai bun difuzor de 
carte, a celui mai bun librar, 
standuri cu vinzarea de cărți in 
toate comunele și satele tării, 
în întreprinderile și unitățile a- 
gricole precum și in școli.

încheierea „Lunii cărții la 
sate" va fi marcată de o mani
festare organizată duminică 26 
februarie, in comuna Islaz. In 
această zi vor avea loc acțiuni 
asemănătoare cuprinzind recita
luri de poezie, spectacole literar- 
muzicale etc. în numeroase lo
calități rurale.

Această nobilă sărbătoare a 
cărții este o tradiție prețioasă 
in viața satului nostru contem
poran.

Prin întreaga sa activitate în 
direcția popularizării și difuză
rii cărții la sate, cooperația de 
consum iși aduce o contribuție 
activă la ridicarea nivelului de 
cultură a maselor.

permanenți

din cadrul întreprinderii de con
strucții nu a răspuns prompt la 
solicitările șantieriștilor din lo
turile 3. 4. 5 și 6. O situație 
care se cere neintirziat rezolva
tă este și cea a stocurilor de 
utilaje contractate de întreprin
derea beneficiară, utilaje pentru 
care au lost 
montai, dar. 
nerespectate 
sub semnul 
finitivarea tuturor organizărilor 
de șantier, inclusiv a celor ră
mase restante din anul trecut : 
^abara de barăci și sala de mese 
din zona T.T.S.

Care sint modalitățile de îm
bunătățire a stării investiției de 
la I.M.G.B.. de indeplinire exem
plară a angajamentelor asumate, 
iată citeva 
primate de 
platformă :

„Trebuie 
grai 
transportul 
mai scurt timp, 
trebuie întărită disciplina tehno
logică și disciplina in muncă, 
folosirea mai bună a utilajelor 
de transport in conformitate cu 
Decretul 446 din decembrie anul 
trecut". (Ing. Constantin Enoiu)

„Atita timp cit macaralele nu 
vor fi utilizate la întreaga capa
citate. montajul nu 
tra ritmuri maxime 
te. Legat de acest 
celor care răspund 
lele mari să fie receptivi la ce
rerile noastre. Cerem un ..Coles" 
pentru miine 
abia peste cinci zile" 
Ghiocel, maistru montaj 
tul 3).

„Solicit o mașină de 
țevi de mai mult timp, 
promis. dar. deocamdată, 
rămas doar cu promisiunea, 
instalația de șpinclere avem 
făcut 3 000 de filetări. le vom 
executa manual pînă una. alta, 
în condițiile unei productivități 
de 5—6 ori mai micii decit cea 
realizată de om și o mașină de 
filetat. De asemenea, aș ruga 
proiectanții să țină seama și de 
specificul muncii instalatorilor. 
Din cauza lor la clădirea 
I.C.P.E.T. avem greutăți. Nu s-au 
făcut toate golurile din planșee 
pentru instalații. Există zone 
monolit pe care trebuie să le 
străpungem cu dalta și ciocanul. 
Timp irosit, oameni puși să facă 
ceea ce s-ar fi putut face de la

întocmite grafice de 
din diverse motive, 
cu rigurozitate. Tot 
urgenței stă și de-

opinii concrete ex- 
oameni ai muncii din

să mecanizăm inte- 
vopsirea. tencuirea și 

materialelor in cel 
De asemenea.

va inregis- 
de activita- 
lucru solicit 
de macara-

și il avem aici 
(Nicolae 

la lo-

filetat 
Ni s-a 

am 
La 
de

Făuritori ai
(Urmare din pag. I)

mul politicii partidului nos
tru, iată corespondentul real 
al dezideratului „Totul pen
tru om, pentru bunăstarea 
lui !“.

Trăim mai îndestulat, avem 
la dispoziție un volum sporit 
de mărfuri alimentare și ne
alimentare. Volumul desface
rilor de mărfuri prin comer
țul socialist a fost în anul 
trecut de 165,2 miliarde lei, 
iar al prestațiilor cu 4,5 la 
sută mai mare decit cel al 
anului 1976. Am produs mai 
multe frigidere, mașini și 
aparate electrice de uz cas
nic, mobilă, încălțăminte, me
dicamente etc. Asistăm, toto
dată, la un ritm de construc
ții fără precedent care di
mensionează nivelul nostru 
de trai. S-au construit în anul 
trecut 144,3 mii locuințe, s-au 
dat în folosință 22,8 mii apar
tamente în clădiri, la care ur
mează să se finalizeze lucră
rile de finisaj exterior, s-au 
pus la dispoziția tinerilor 
muncitori 53,3 mii locuri în 
cămine noi pentru nefami- 
liști. Tot din punct de vedere 
a! construcțiilor noi, anul 1977 
mai înseamnă darea în folo
sință a 2 450 săli de clasă, 75 
săli de gimnastică, noi spații 
pentru laboratoare și ateliere 
de practică, 19 706 locuri in

bun început, eu cheltuială de e- 
forturi fizice și materiale mini
me". (Subinginer Octavian Ma
tei. șef echipă instalatori).

„Voi face chiar din această 
lună o planificare centralizată a 
transporturilor pentru respecta
rea riguroasă a disciplinei mun
cii. Totodată, pentru realizarea 
unei mai mari eficiente in acti
vitatea instalatorilor. propun 
înființarea unui atelier pentru 
confecționarea curbelor de su
dură. astfel incit să nu le mai 
aducem de la Ploiești, la prețuri 
mai mari. într-un ritm nesatis
făcător" (tehnician Virgil Tăna- 
se. șef serviciu aprovizionare).

„Aprovizionarea cu beton este 
deficitară. Țin o echipă de oa
meni de dimineața pină seară 
tirziu pentru 40 mc de beton, 
pentru că mașinile vin la ore

propriei noastre bunăstări
grădinițe, 7,9 mii locuri în 
creșe și case de copii, 20 406 
locuri în internate școlare și 
4 805 în cămine studențești.

Tînăra generație se bucură, 
cum se vede, de o grijă deo
sebită din partea partidului. 
Accesul larg la știință și cul
tură, la perfecționarea profe
sională se conjugă cu asigurti- 
rea celor mai bune condiții 
de muncă și viață. Citeva ar
gumente. Este demn de reți
nut faptul că în 1977 cheltu
ielile social-culturale au fost 
cu 5,9 la sută mai mari decît 
în 1976, revenind în medie 
pe locuitor 2 702 lei, cu 126 
lei mai mult. Mii de tineri, 
elevi, studenți, muncitori, coo
peratori au beneficiat de ta
berele de odihnă și trata
ment sau de locuri în stațiu
nile de odihnă și balneocli
materice din țară. în 1977 
statul a cheltuit în medie 
2 338 lei pentru un copil din 
învățămîntul preșcolar, 1858 
iei pentru un elev din ciclul 
primar și gimnazial, 3 963 lei 
pentru un elev de liceu și 
12 350 lei pentru un student.

Am obținut succese care 
demonstrează realismul poli
ticii partidului nostru, hotă
rîrea întregului popor de a 
edifica pe pămîntul României 
societatea socialistă multila
teral dezvoltată de a trece cit 
mai curînd în rindul țărilor

cu un ritm mediu de dezvol
tare. Viața a dovedit că bună
starea depinde de munca 
noastră, de modul în care ne 
sporim eforturile, de pricepe
rea și spiritul de buni gospo
dari. Iată, de pildă, începînd 
cu această lună a anului se 
aplică programul săptămînii 
reduse de lucru, de care be
neficiază un foarte mare nu
măr de tineri, și mai cu sea
mă femeile. înfăptuirea aces
tei hotărîri este condiționată 
însă de rodnicia muncii oame
nilor, de obținerea unei înal
te productivități, de utilizarea 
la întreaga capacitate a 
mijloacelor de producție, de 
gospodărirea judicioasă a ma
teriilor prime, materialelor, 
combustibililor și energiei e- 
lectrice. Necesită, într-un cu- 
vint, o disciplină fermă, o 
ordine exemplară în realiza
rea planului și a angajamen
telor. Este, desigur, doar un 
singur exemplu. Iată de ce, 

/ avînd în vedere condițiile de 
care dispunem, unele neîm- 
pliniri relevate in Comunicat, 
organizațiile U.T.C. trebuie să 
acționeze mai energic în pro
movarea experienței înain
tate, în generalizarea inițiati
velor proprii pentru dezvol
tarea și amplificarea întrece
rii „Tineretul — factor activ 
în realizarea cincinalului re
voluției tehnico-științifice".

Iată ce spun, ce propun și cum 
acționează oamenii muncii, con
structorii din platforma între
prinderii de mașini grele Bucu
rești. în ciuda unor ..piedici" 
create de proiectanți și furnizori 
de utilai tehnologic hala de tur- 
boagregate a fost inchisă. utili
tățile au fost executate și pre
date beneficiarului. în ritm in
tens se desfășoară montajul uti
lajelor. iar acolo unde agrega
tele și instalațiile au fost așe
zate pe fundații. începe imediat 
producția. Peste două luni, așa 
cum prevăd graficele. hala 
turboagregate va fi pusă inte
gral in funcțiune. Cu o condiție 
însă — afirmă constructorii și 
montorii : Trustul de lucrări i- 
zolatii București să termine cit 
mai repede cu putință investi
ția începută. Aceeași invitație

Ritmuri de lucru
nepotrivite și de obicei cind 
nici nu te aștepți. Este oare nor
mal așa ceva ? De asemenea, 
excavatoarele pe care ni le tri
mite S.U.T.-ul sint in bună mă
sură defecte. în cazul acesta ar 
fi normal să dăm plan fizic în
treprinderii. Am hotărît să îm
bunătățim ritmul de turnare a 
betoanelor și era vorba ca 80 la 
sută din betoane să fie turnate 
cu pompa. Măsură bună, dar 
inaplicabilă in momentul de 
față : din -cele trei pompe doar 
una funcționează asa cum tre
buie" (ing. Mihai Drexler, șeful 
lotului 6).

„Am spus-o nu o dată și o 
spun și acum : primim de multe 
ori documentații care nu pot ti 
transpuse în practică. Le „ajus
tăm" cerem din nou concursul 
proiectanților.^ or asta ne ia 
timp, ne întîrzie. Acesta ar fi 
un aspect, dar tot referitor la 
pregătirea producției remarc 
faptul că multe din devizele de 
lucrări sosesc cu tehnologia ne
terminată. cu materiale incă ne
comandate. Așteptăm soluționa
rea situației și pierdem din nou 
din ritmul normal de lucru. 
Destul de ridicat, e drept, dar 
care ar putea fi șl mai ridicat". 
(Mircea Morgan, șef echipă 
montori, lotul 7).

categorică la muncă, disciplină 
și răspundere o lansează con
structorii din Berceni și proiec
tantelor de la I.P.C.M. pentru 
modul necorespunzător in care 
sosește în șantiere documentația 
pentru fundațiile agregatelor din 
hala utilaj greu. Unor astfel de 
„scăpări" in ceea ce privește 
conlucrarea cu șantieriștii din 
marea platformă industrială, con
structorii oferă un exemplu in 
măsură să invite pe colaboratori 
la reflecție și la acțiuni mai ho- 
tărite. Iată un astfel de exem
plu. relatat de Gheorghe Du
mitrescu. inginerul șef al Șan
tierului 2 :

„Facem lucrări de extindere 
la turnătorie. Asta înseamnă că 
montăn) utilaje și printre agre
gatele și instalațiile aflate în 
funcțiune. O operație extrem de 
dificilă, dat fiind faptul că nu 
ne putem permite micșorarea 
producției Ia întreprinderea de 
mașini grele. Am recurs la tot 
felul de soluții : pasarele, scri
peți, pirghii care trec peste 
cuptoarele cu foc continuu, cu- 
blări la temperaturi aproape 
insuportabile. Dar nu stăm nici 
o clipă locului. Cu tot greul de 
care ne izbim zi de zi. turnăto
ria de la I.M.G. va intra la ter
men in funcțiune, adică nu mai 
tirziu de iulie a.c.“.

Așadar, iată ce spun, propun, 
și cum acționează constructorii. 
Sigur, asa cum am arătat, acum 
și in celelalte materiale publica
te in ziarul nostru, și in dome
niul lor de activitate mai există 
numeroase lipsuri, rezerve insu
ficient valorificate. în ultimele 
luni.' numărul și ponderea aces
tor lipsuri au scăzut simțitor și 
continuă să scadă. Râmin insă 
încă vizibile greutățile pe care 
le creează — din motive obiec- 
tive sau subiective — colabora
torii. De aceea, măsurile vizind 
creșterea productivității muncii 
in șantier, atingerea acelui 
246 000 lei/om in acest an tre
buie să vină nemijlocit și din 
partea colaboratorilor. Citeva 
din aceste măsuri le prezentăm 
mai jos insoțindu-le, așa cum 
e și firesc, de apelul expres al 
constructorilor din platformă, 
pentru transpunerea lor neintîr- 
ziată in practică : • I.P.C.M. să 
livreze neintirziat toate proiec
tele restante • T.I.L.I.B. să ma
seze forte umane și materiale 
sporite pentru executarea pină 
in aprilie a.c. a întregii izolații 
de la hala de turboagregate • 
Toate șantierele și trusturile 
care au lucrări de montaj in 
Platformă să-si intensifice acti
vitatea pentru a elimina acel 
stoc de utilaje pentru care se 
plătesc dobinzi penalizatoare 
destul de ridicate. Lucrul acesta 
este cu atit mai important, cu 
cit în lunile viitoare se așteap
tă acumulări și mai mari de u- 
tilaje • I.C.S.I.M. să dea prio
ritate. prin baza sa secundară 
de producție, comenzilor lansate 
de Șantierul 2 • Aproviziona
rea cu agregate și beton să nu 
mai' înregistreze fluctuații de 
ritm, iar furnizorii de construc
ții metalice (Bocșa. Caransebeș, 
I.C.S.I.M.. I.M.G.B.), să tină in 
permanență pasul cu cererile 
șantieriștilor. chiar dacă planul 
de montaj pe 1978 este cu o 
treime mai mare decit cel din 
anul trecut. Cu atit mai mult 
este nevoie de o intensificare a 
eforturilor de întărirea și apli
carea consecventă a disciplinei 
tehnologice și contractuale.

Iată doar citeva măsuri pe 
care constructorii din Berceni le 
doresc grabnic transpuse in 
practică, astfel incit ritmurile de 
lucru propuse pentru acest an, 
angajamentele mobilizatoare lua
te in zilele din urmă să se rea
lizeze integral și la timpul în
scris in graficele de lucrări.



Un nou și rodnic dialog româno-egiptean, 
in interesul reciproc, al cauzei păcii 

și ințelegerii internaționale
(Urmare din pag. I)

examinat, de asemenea, evolu
ția situației din Orientul Mij
lociu.

După cum se știe, starea de 
conflict din Orientul Mijlociu 
îngrijorează largi cercuri ale o- 
piniei publice internaționale, 
pune in pericol pacea,; progre
sul și securitatea nu numai a 
popoarelor din regiune, dar este 
generatoare de tensiune, neîn
credere, chiar de conflicte, pe o 
scară mult mai largă. România 
socialistă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, manifestînd respon
sabilitate, realism, s-a pronun
țat. încă de la început, pentru 
soluționarea politică, justă, trai
nică a conflictului. Țara noas
tră, președintele ei, actionind în 
spiritul orientărilor stabilite de 
Congresul al XI-lea al partidu
lui, a declarat în repetate rin- 
duri că este un imperativ vital 
căutarea păcii, reglementarea 
problemelor, exclusiv prin mij
loace pașnice, prin retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate in urma războiului din 
1967, Înfăptuirea aspirațiilor le
gitime ale poporului palestinian, 
inclusiv dreptul acestuia de a-și 
construi un stat independent, a- 
sigurarea independenței și su
veranității tuturor popoarelor 
din zonă. Cu consecvența care 
caracterizează întreaga politică 
externă a statului nostru. Româ
nia s-a pronunțat împotriva ori

căror măsuri unilaterale care 
pot înrăutăți și mai mult situa
ția din regiune. Pornind de la 
binecunoscutul principiu că nici 
un popor nu poate fi liber cu 
adevărat dacă neagă existența 
liberă, suverană, a altor po
poare, că nu-și poate asigura 
pacea și progresul pe baza cu
ceririi de teritorii străine, a a- 
supririi altor popoare. România 
a sprijinit inițiativele și rezolu
țiile adoptate la O.N.U.. con- 
damnind asemenea manifestări 
din partea Israelului, manifes
tări care ridică noi piedici pe 
drumul soluționării crizei. Ca o 
reflectare a realismului cu care 
acționează România în proble
mele ce confruntă Orientul Mij
lociu, în numeroase ocazii, po
ziția țării noastre a fost elogia
tă, se bucură de un deosebit 
prestigiu internațional.

Așa cum se releva în comu
nicatul de presă publicat la în
cheierea convorbirilor, cei doi 
președinți au afirmat că trebuie 
întreprinse noi eforturi pentru 
soluționarea, pe baza principii
lor cunoscute, a problemelor din 
Orientul Mijlociu. S-a apreciat, 
în această direcție, că ar fi util 
să se întrunească Conferința 
pregătitoare de la Cairo — ini
țiată de președintele Anwar El 
Sadat, cu participarea tuturor 
părților interesate, sau a reuniu
nii propuse de secretarul gene
ral al Organizației Națiunilor 
Unite, Kurt Waldheim, reuniu

ne care să se desfășoare la 
New York, sau în alt oraș, în 
scopul pregătirii temeinice a re
luării Conferinței pentru pace 
de la Geneva. Asemenea propu
neri izvorăsc din dorința sin
ceră a depășirii stării actuale 
din regiune, pentru edificarea 
unui nou climat întemeiat pe 
stimă și respect,' care să contri
buie efectiv la soluționarea e- 
chitabilă, justă a dosarului, să 
deschidă o nouă eră in viață 
popoarelor din zonă.

Continuarea practicii dialogu
lui la cel mai inalt nivel, con
vorbirile dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și Anwar El 
Sadat au relevat voința de a 
avea și în viitor noi consultări, 
care de fiecare dată și-au dove
dit rodnicia, atît^pentru extin
derea și intensificarea relațiilor 
reciproce cit și pentru cauza 
păcii, înțelegerii și colaborării 
internaționale.

Poporul român, tinăra sa ge
nerație, manil'estindu-și deplina 
adeziune la politica internă și 
externă a partidului, salutind 
din inimă rezultatele vizitei, își 
exprimă hotărîrea de a nu pre
cupeți nici un efort pentru a 
ridica patria pe noi culmi de 
progres și civilizație, pentru a 
contribui și mai mult la stator
nicirea condițiilor propice dez
voltării libere și independente a 
fiecărui popor, la edificarea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

Vizita delegației Consiliului
/ Socialiste în
Delegația Consiliului Național 

al F.U.S., condusă de tovarășul 
Iosif Banc, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretar al C.C. 
al P.C..R., secretar al 
lui Național al F.U.S., 
o vizită de prietenie 
Germania, la invitația 
rii Partidului Liber Democrat, a

Consiliu- 
care face 
în R. F. 
conduce-

avut, luni, o întrevedere cu 
secretarul federal al P.L.D. 
Gunter Verheungen. Cu acest 
prilej, s-a procedat la un schimb 
de păreri asupra preocupărilor 
actuale ale F.U.S. și P.L.D. pe 
plan intern și internațional.

La întrevedere a participat 
ambasadorul României la Bonn, 
Ion Morega.

ORIENTUL MIJLOCIU
• Turneul președintelui Egiptului • Reuniune a 
Consiliului Central al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei • Conferință de presă a secretarului de 
stat al S.U.A. • Comunicat al guvernului israelian

• Lupte în sudul Libanului

Suspendarea 
consultărilor asupra 

viitorului statut 
al Namibiei

Președintele Egiptului, Anwar 
El Sadat, a efectuat, duminică 
după-amiază și luni dimineață, 
o vizită la Paris, în cursul că
reia a avut întrevederi cu 
șeful statului francez, Valery 
Giscard d’Estaing. Intr-o con
ferință de presă organizată luni 
în capitala Franței, președintele 
Sadat a precizat că convorbirile 
sale cu președintele Republicii 
Franceze „s-au referit la an
samblul conflictului israelo- 
arab și la situația din Africa".

Vorbitorul a afirmat, după 
cum precizează agenția M.E.N., 
că în urma vizitelor pe care 
le-a efectuat in Statele Unite, 
Marea Britanie. R.F.G., Austria 
și România, precum și în Fran
ța. „se simte puternic încu
rajat". El a adăugat că își va 
continua eforturile în vederea 
realizării păcii.

în capitala Franței, președin
tele Sadat s-a întîlnit cu o de
legație a comunităților evreiești 
din Franța, Marea. Britanie și 
Austria, condusă de Nahum 
Goldmann, fost președinte al 
Congresului Evreiesc Mondial, 
informează agenția M.E.N.

lor șapte săptămînî, care au 
trecut de la publicarea așa-nu- 
mitului plan de pace israelian, 
prezentat președintelui Carter 
în decembrie 1977, „guvernul 
american nu a formulat nici cea 
mai 
lor", 
lian 
tată

mică rezervă in privința 
De aceea, guvernul israe- 

consideră că poziția adop- 
de secretarul de stat ar fi 

„în contradicție"
de mediator".

cu „rolul său

Beirut situația 
să fie calmă, 
din ultimele 

Libanului s-au

Tn timp ce la 
a continuat luni 
după ciocnirile 
zile, în sudul 
semnalat din nou lupte. Agenția
palestiniană de presă WAFA re
iata că luni dimineața israelienii 
și conservatorii libanezi au 
bombardat cu artilerie lagărul 
de refugiați palestinieni de la 
Nabatieh.

După cum transmite agenția 
France Presse, citind surse occi
dentale, duminică după-amiază 
au fost suspendate consultările 
asupra viitorului statut al Na
mibiei, inițiate de miniștrii de 
externe ai celor cinci țări occi
dentale membre al Consiliului 
de Securitate — Statele Unite, 
Marea Britanie, Franța. Canada 
și R. F. Germania. Aceasta se 
datorește hotărîrii ministrului de 
externe al Republicii Sud-Afri- 
cane. Roelof Botha, de a se îna
poia la Pretoria, cu 24 de ore 
înaintea termenului prevăzut, 
pentru consultări cu primul mi
nistru.

Secretarul de stat al S.U.A., 
Cyrus Vance, a declarat, potri
vit agenției Associated Press, că 
convorbirile asupra independen
ței Africii de Sud-Vest vor con
tinua în ciuda înapoierii acasă 
a ministrului de externe sud- 
african.

Tripoli: Sesiunea Comitetului de Eliberare 
al Organizației Unității Africane

Luni s-au deschis la Tripoli 
lucrările celei de-a XXX-a se
siuni a Comitetului de Eliberare 
al Organizației Unității Africane 
(O.U.A.). La lucrările sesiunii, 
care se desfășoară între 13 și 18 
februarie la nivel ministerial, 
sînt invitați reprezentanți ai 
mișeărilor de eliberare naționa
lă din Africa recunoscute de 
O.U.A.

Participanții la sesiune vor 
discuta probleme referitoare la 
evoluția luptei de eliberare pe 
continentul african și la modali
tățile susceptibile să ducă la în
tărirea mișcărilor de eliberare.

Constituit odată cu înființa
rea O.U.A., In 1963, Comitetul 
de Eliberare și-a consacrat cei 
15 ani de activitate sprijinirii 
țărilor africane în lupta lor 
dreaptă împotriva imperialis
mului, colonialismului și neoco- 
lonialismului, împotriva poli
ticii de apartheid și discrimi
nare rasială. Continentul afri
can nu s-a eliberat pe deplin de

sub dominația colonialismului, 
în momentul de față aflîndu-se 
într-o etapă istorică hotăritoare, 
aceea a luptei pentru eliberarea 
totală a Africii de sub domina
ția străină. Prin hot.ăririle pe 
care le va adopta, sesiunea de 
la Tripoli a Comitetului Elibe
rării al O.U.A. va constitui un 
nou pas pe calea atingerii aces
tui obiectiv.

R. P. Chineză: 
Trecerea 

la învățămîntul 
general de zece ani 

în R.P. Chineză a fost a- 
nunțat programul elaborat de 
Ministerul învățămintului cu 
privire la introducerea in- 
vățămintului general de zece 
ani. Potrivit agenției China 
Nouă, noul program este des
tinat să conducă la ridicarea 
nivelului de predare a cu
noștințelor generale și la o 
pregătire superioară a elevi
lor. in concordantă 
nile importante ale 
zării economiei 
înlocuind vechiul 
invătămintului general 
nouă ani. programul, care va 
fi introdus treptat in toate 
școlile din țară, va avea la 
bază două cicluri : primii 
cinci ani sint afectați invăță- 
mintului primar, care va in- 
cepe la virsta de șase ani ; 
următorii cinci ani sînt con
siderați invățămint mediu și 
se impart, la rindul lor. in 
două trepte : treapta iutii 
cu durata de trei ani, și 
treapta a doua, cu durata de 
doi ani.

DAMASC

Lucrările Comisiei mixte guvernamentale
româno-siriene de cooperare

Comunicat al

Ministerului Apărării

al R. P. Congo
Un comunicat al Ministerului 

Apărării al R.P. Congo infor
mează că ex-căpitanul -Barthe- 
lemy Kikadidi, conducătorul 
grupului de comando care l-a 
asasinat pe președintele Marien 
N’Gouabi, la 18 martie 1977, a 
fost descoperit și ucis de forțele 
de securitate, la Brazzaville, în 
noaptea de duminică spre luni, 
în timp ce încerca să fugă, re
latează agențiile France Presse 
și A.P. Kikadidi dispăruse după 
actul său criminal.

cu sarci- 
moderni- 
socialiste. 
sistem al 

de

economică, științifică și tehnică
Luni au început in capitala 

sesiuni 
cooperare economică, științifică și tehnică.

Cu acest prilej, s-a examinat 
stadiul acțiunilor de cooperare 
și al schimburilor comerciale, 
exprimîndu-se de ambele părți 
satisfacția deosebită pentru re
zultatele de pînă acum, precum 
și hotărîrea de a se acționa in 
continuare, în vederea traducerii 
în viață a indicațiilor președin
ților Nicolae Ceaușescu și Hafez 
Al-Assad privind dezvoltarea 
multilaterală a raporturilor ro
mâno-siriene.

Siriei lucrările celei de-a IlI-a 
a Comisiei mixte guvernamentale româno-siriene de

Delegația guvernamentală ro
mână este condusă de tovarășul 
Emil Drăgănescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., viceprim-minis- 
tru al guvernului, iar delegația 
siriană jde Jamil Shaya, mem
bru al 
nai al 
cialist, 
bleme 
lui de 
Arabe Siriene.

Comandamentului Națio- 
Partidului Baas Arab So- 
vicepremier pentru pro- 

economice al Consiliu- 
Miniștri al Republicii

Președintele Egiptului, Anwar 
El Sadat, a avut luni convorbiri 
cu președintele Republicii Ita
liene, Giovanni Leone. Un co
municat difuzat de agenția 
ANSA arată că a fost examina
tă situația din Orientul Apropiat, 
în lumina vizitelor întreprinse 
de președintele egiptean în Sta
tele Unite și mai multe țări eu
ropene.

în aceeași 
Egiptului s-a 
Vaticanului 
VI-lea.

Un grup de nouă țări — Cuba, 
Egipt. India, Iugoslavia, Nige
ria. Pakistan, Ruanda, Senegal 
și Siria — au înaintat Comisiei 
O.N.U. pentru drepturile omu
lui, întrunită în sesiune la Ge
neva, un document prin care 
acest organism al O.N.U. este 
chemat să se pronunțe asupra 
„dreptului palestinienilor la 
autodeterminare și la crearea 
unui stat independent".

Viena s-a încheiat reunîu-
Internaționalei Socialiste

zi, președintele 
întîlnit la Cetatea 
cu Papa Paul al

s-a desfășurat, du
și luni, o reuniune a

La Damasc 
minică U- -—.
Consiliului Central al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei (O.E.P.), la care a parti
cipat președintele ^Comitetului 
Executiv ’ ~ ~
Arafat, 
intermediar 
Executiv t-
Palestinian (parlamentul)

La 
nea 
consacrată problemei Orientului 
Mijlociu, La lucrări, care s-au 
desfășurat sub conducerea lui 
Bruno Kreisky, vicepreședinte 
al Internaționalei Socialiste, au 
participat reprezentanți din par
tea a 21 de partide socialiste, 
din patru continente.

TOKIO: Convorbiri privind disensiunile 
comerciale japono- vest-enropene
La Tokio a început, luni, o rundă de convorbiri între repre

zentanți ai Japoniei și ai Pieței
„Cei nouă" solicită Japoniei 

să-și mărească masiv importu
rile de produse industriale și a- 
gricole din C.E.E. șl să reducă 
tarifele vamale, pentru a se pu
tea lichida. astfel, deficitul 
C.E.E. în comerțul cu Japonia, 
deficit care s-a ridicat anul tre
cut la 5 miliarde de dolari.

Britanie, precum și 
occidentale vor fi con-

Marea 
alte țări 
strînse să treacă la măsuri pro- 
tecționiste împotriva Japoniei, 
dacă această țară nu-și va re
duce cu două treimi actualul său

'al O.E.P., Yasser 
Consiliul — organism

• între Comitetul 
și Consiliul Național 

’ ') — a 
discutat locui și data viitoarei 
sesiuni a C.N.P.. a precizat un 
purtător de cuvînt palestinian, 
citat de agenția France Presse. 

După încheierea lucrărilor 
Consiliului Central, Comitetul 
Executiv al O.E.P. s-a întrunit 
la Damasc, sub președinția lui 
Yasser Arafat, pentru a exami
na ultimele incidente din Liban, 
precum și alte aspecte ale situa
ției din Orientul Apropiat.

în cadrul unei conferințe de 
presă organizate la Washington, 
secretarul de stat al S.U.A., 
Cyrus Vance, a reafirmat punc
tul de vedere american, potrivit 
căruia, stabilirea unor așezări 
israeliene în teritoriile arabe o 
cupate este contrară dreptului 
internațional, creează obstacole 
in calea păcii și trebuie sistată 
pentru a se înregistra astfel 
progrese pe calea realizării unei 
reglementări pașnice a conflic
tului din zonă.

Referindu-se la problema pa
lestiniană, ministrul de externe 
american a declarat : „Noi con
siderăm că trebuie să existe o 
patrie a palestinienilor și că a- 
ceasta trebuie legată de Iorda
nia".

în ceea ce privește problema 
retragerii trupelor israeliene din 
teritoriile ocupate, Cyrus Vance 
a declarat că rezoluția 242 a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U. reprezintă documentul 
esențial in baza căruia toate 
părțile au convenit că trebuie 
desfășurate negocierile in ve
derea reglementării conflictului 
din Orientul Apropiat. Rezoluția 
menționată, a subliniat Vance, 
se referă în mod precis la re
tragerea din teritoriile ocupate, 
iar aceste „teritorii ocupate" in
clud toate fronturile 
in conflictul din 1967.

implicate

regretă și 
__________ ___ ultimelor 
luări de poziție ale guvernului 
american și mai ales împotriva 
declarațiilor făcute de secreta
rul de stat Cyrus Vance, potri
vit cărora implantările israelie- 
ne in Sinai sint contrare drep
tului internațional", se arată 
într-un comunicat publicat du 
minică la Ierusalim. Comunica
tul afirmă că in cursul ultime-

„Guvernul israelian 
protestează împotriva

R. S. F. IUGOSLAVIA : Imagine din Belgrad

Farsă electorală in Paraguay 
ALFREDO STROESSNER S-A LĂSAT „REALES" 

PENTRU A PATRA OARĂ
Duminică, în Paraguay s-au desfășurat „alegeri prezidențiale** 

pentru a consacra realegerea, pentru a patra oară consecutiv, 
a actualului șef al statului, generalul Alfredo Stroessner, și în
credințarea unui nou mandat 
1978—1983. (

Farsa electorală de la Asun
cion. pregătită cu grijă de auto
rități prin reforma constituțio
nală de anul trecut, s-a 
fășurat, ca și în edițiile 
vioare, în condițiile stării 
gență și ale unor crunte 
siuni politice impuse de regi
mul polițienesc împotriva for
țelor democratice. Teoretic, a- 
proximatlv 1 100 000 cetățeni în
tre 18 și 60 de ani trebuiau 
să se prezinte „în mod obliga
toriu" la urnele de vot, nu
meroase persoane — notează a- 
genția Reuter — declarînd însă 
că iau parte la alegeri de tea
ma represiunilor ulterioare. 
Participarea electorală s-a' limi
tat totuși, în ciuda acestor mă
suri, la circa 82 la sută.

Pentru a se da o tentă legală 
scrutinului prezidențial, au fost 
prezentați și doi contracandi-

de cinci ani pentru perioada

des- 
ante- 

de ur- 
repre-

dați, practic fără nici o șansă 
German Acosta Gaballero, din 
partea Partidului Liberal Radi
cal, și Fulvio Hugo Celauro, re
prezentantul Partidului Radical. 
Dind dovadă de un deosebit ci
nism, înăscut sau dobîndit în 
cursul celor peste 23 de ani de 
dictatură, Stroessner declara cu 
puțin timp înainte de deschi
derea urnelor că speră într-un 
„triumf" al partidului său, 
„pentru binele Paraguayului", 
bine care pînă acum s-ar ex
prima sintetic în mii de deți
nuți politici deși oficial există 
doar... 120, 60 000 șomeri per- 
manenți, la care se adaugă alte 
100 000 persoane care găsesc de 
lucru doar cîteva luni pe an, 
salarii pentru muncitori de trei 
ori mai mici decît suma nece
sară unui trai modest ; peste 
50 la sută din locuitori anal- 
faUeți ; o rată a mortalității in
fantile de aproape 150 la mie ; 
controlul economiei naționale de 
către companiile transnaționa
le, aplicarea faimoasei legi 297 
prin care se acordă aproape în 
mod automat pedepse între doi 
și zece ani oponenților față de... 
ordinea publică etc.

La scurt timp de la încheierea 
urnelor, s-a anunțat că genera
lul Alfredo Stroessner, candida
tul partidului „Colorado", de 
guvemămînt. a obținut „o vic
torie zdrobitoare" asupra con- 
tracandidaților săi. care, firesc, 
în asemenea condiții au întrunit 
doar... 7 la sută din sufragii. în 
ceea ce privește alegerile pen
tru funcțiile de deputați și se
natori, candidații „Colorados" au 
totalizat, de asemenea, „fi
resc"... 90 la sută din voturi.

în mesajul adresat națiunii 
după anunțarea rezultatului 
„scrutinului", generalul Alfredo 
Stroessner, care își va inaugura 
oficial cel de-al V-lea mandat 
prezidențial la 15 august, și-a 
declarat „mîndria" că alegerile 
s-au desfășurat într-un climat 
de „corectitudine" și „în liber
tate", ultînd să amintească că, 
el însuși, a sosit în fața urnei 
de vot sub protecția unui pu
ternic contingent al forțelor 
armate.

lor

Concert J. Frazier

Recorduri bavareze

Fumatul interzis

Frankreich

Kanada

comune in probleme comerciale 
excedent comercial pînă în a- 
prilie 1979. a declarat. Intr-un 
interviu televizat, ministrul bri
tanic al comerțului. Edmund 
Dell. După ce a relevat că ex
cedentul comercial japonez se 
ridică la 17 miliarde dolari. Dell 
a precizat că guvernul nipon a 
promis reducerea acestui exce
dent la șase miliarde dolari.

Dacă japonezii își vor respec
ta promisiunea, arătînd că înțe
leg în mod real gravitatea si
tuației, va putea fi evitată o 
nouă degradare a sistemului co
mercial internațional.

V

*

*
ț

Oameni și ciini
Două știri transmise de aceeași agenție 

France Presse —, in aceeași zi și pe aceeași 
temă, dar aflate într-o formidabilă, chiar tul
burătoare antiteză. In prima se spune lapidar 
că un tribunal din Nancy a condamnat la 
două luni de închisoare pe un om care șila 
ucis dinele in mod... bestial. A doua anunță 
decesul simultan a doi soți din Livorno, eve
niment tragic produs la scurt timp după ce 
veterinarul le anunțase moartea iubitului 
patruped. Să vezi și să nu crezi...

Fostul campion mondial al „supergreilor", 
boxerul american Joe Frazier, a apărut din 
nou, zilele trecute, pe scena marii săli new- 
yorkeze Madison Square Garden. Dar nu pen
tru „meseria" care l-a consacrat, ci pentru a 
susține un concert de muzică ușoară, la care 
au asistat 17 000 de persoane. Totuși, și cu 
acest prilej, s-a vorbit despre box, Frazier 
anunțindu-și intenția de a reveni în ring pen
tru a ataca titlul suprem. Nu a fost exclusă 
nici posibilitatea unei revanșe Frazier-Clay. 
Insă, cum nici unul din cei doi pugiliști nu

Realități din lumeacapitalului

Șomajul: in continuare 
„problema numărul Ia

■ ■ 1 1 ■ I
Arbeitslosenquote 1976 in % . | 
fur jugendliche Arbeitnohmer' f 
unter 25 Jahren Japan

£ -
1 25 1 ’

USA Italien
14.3

se întoarcă acasă, că de la creș
terea drastică a prețului petro
lului au trecut patru ani. că re
cesiunea propriu-zisă (scăderea 
nivelului producției față de anul 
anterior) a fost depășită (in a- 
proape toate țările capitaliste 
dezvoltate se înregistrează o 
oarecare creștere economică) și 
că in țările in curs de dezvol
tare există un deficit acut de 
tehnologie și specialiști. Astfel, 
in patru dintre țările europene 
capitaliste (Italia, Anglia. R.F.G. 
și Franța), numărul șomerilor 
s-a menținut în 1977 în medie 
peste cifra de un milion, consi
derată odinioară alarmantă și 
inacceptabilă, dar devenită de 
cițiva ani „normală". în Italia 
și Marea Britanie. cota anuală 
de 1 450 000, respectiv 1 340 000 
trimite chiar la nivele de peste 
1.5 milioane în sezonul rece. în 
mod surprinzător, situația cea 
mai gravă nu este în țările ce

dețin recordurile în cifre abso
lute. Danemarca, spre exemplu, 
a înregistrat în medie „numai" 
152 000 șomeri ; dar aceasta în
seamnă 7,3 la sută din populația 
activă, față de 6 la sută în Ma
rea Britanie. în Belgia au fost 
255 300 de șomeri, cifră echiva- 
lînd însă cu 7,9 la sută din 
populație, față de 4.8 la sută în 
R.F.G. sau 5.9 la sută in Fran
ța. Tot astfel, cei 114 100 șomeri 
din Irlanda reprezintă nu mai 
puțin de 12,7 la sută din popu
lația activă — o rată aproape 
dublă față de cea a Italiei ! în 
sfîrșit. în pofida cîtorva excep
ții (Spania, Belgia, Danemarca), 
graficele permit concluzia că 
rata șomajului se află intr-un 
raport invers proporționl cu ni
velul de dezvoltare al econo
miei. Țările mai puțin dezvol-

este in forma cea mai bund, zic specialiștii, ar 
fi de preferat, in locul luptei, o competiție pe 
tărim muzical, deoarece și Clay cochetează cu 
cintecul.

Din moși strămoși, in localitatea indiană 
Hundar, fumatul este interzis. Cei care încal
că această lege strămoșească sint judecați de 
„consiliul înțelepților", iar pedeapsa este plata 
unei amenzi de 51 de rupii. Interesant este 
faptul că nimeni in sat nu știe de cind da
tează această interdicție și nici motivul pen
tru care a fost instituită. Dealtfel, „consiliul 
înțelepților" nu se poate plinge de prea mul
tă treabă întrucit, in ultimii trei ani a fost 
judecat un singur fumător.

Potrivit unor statistici publicate la Mtlnchen, 
capitala Bavariei, locuitorii acestui land vest- 
german nu sint numai cei mai mari băutori de 
bere din R.F.G., ci și cei mai mari consumatori 
de salam. Astfel, media pe bavarez este de 
36 kilograme de salam anual, față de 27 de 
kilograme pe locuitor, in restul țării.

Imaginea fotografia ce
însoțește aceste grafice aproape 
că nu mai are nevoie de expli
cații. Cu precizarea că provine 
dintr-o țară occidentală, oricine 
ar jura că este vorba de o mul
țime de oameni așteptind in 
fata ușilor unui oficiu de pla
sare. Fotografia a fost făcută în 
sezonul cald. Aceasta reiese nu 
numai din lipsa zăpezii, ci și 
din faptul că iarna cozile sint și 
mai lungi. Cu o regularitate a- 
proapc metronomică. în lunile 
decembrie, ianuarie și februarie, 
numărul șomerilor crește brusc, 
cam cu un sfert față de media 
anuală și cu 40—50 la sută, față 
de cota cea mai scăzută din 
timpul verii.

Din cauza acestor osctlații se
zoniere. statisticienii se folosesc 
adesea de cifre medii, care iau 
în considerație mai multe luni 
sau un an întreg și oferă o ima
gine mai exactă. Aceasta nu în
seamnă că imaginea exactă este 
foarte diferită de cea oferită de 
analizele pe termen scurt. Dim
potrivă. Graficele alăturate, ba
zate pe asemenea date (preluate 
din revista vest-germanâ „Sca
la") nu modifică cu nimic, ci 
întăresc mai degrabă concluziile 
cunoscute : șomajul continuă să 
rămînă problema numărul unu 
în țările cu „economie a pieții 
libere". Și aceasta în ciuda fap
tului că o bună parte din mun
citorii străini au fost invitați să

taie (Irlanda. Italia), sint con
fruntate cu șomajul cel mai 
grav, in cele puternic dezvoltate 
(Elveția, Suedia), situația este 
ceva mai bună : rata șomajului 
nu depășește 2 la sută.

în continuare, graficele anua
le arată că șomajul afectează in 
măsură mai mare femeile și 
muncitorii. Primele participă cu 
51 la sută la constituirea „ar
matei de rezervă a capitalului", 
deși ponderea lor în populația 
activă nu este nicidecum atît de 
marc (in jur de 25—30 la sută). 
60 la sută din șomeri sint mun
citori. 40 la sută funcționari. 
Muncitorii șomeri se recrutează 
în majoritate dintre cei fără o 
pregătire profesională incheiată. 
Virsta joacă și ea un rol : peste 
o cincime dintre șomeri sint fie 
sub 20 de ani. fie trecuți de 55. 
Deci, la Ioc de frunte printre cei 
ce caută in zadar o slujbă se 
află in continuare tinerii. Pon
derea șomajului in rindul popu
lației in vîrstă de sub 25 de ani 
este de 5,3 la sută in R.F.G., 8 
la sută in Franța, 12 la sută in 
Anglia, 12,8 la sută în Canada, 
14,3 la sută in Italia, 14,4 la sută 
în S.U.A. — adică cu mult peste 
rata generală, in unele cazuri 
chiar peste dublul acesteia ! Și 
cum creșterea economică nu are 
încă perspectiva ritmurilor înal
te pe termen lung, apreciate 
unanim drept singura șansă de 
ieșire din impas, se consideră 
că neocuparea unei părți însem
nate a forței de muncă va ră- 
mine pentru multi ani problema 
numărul unu a țărilor cu eco
nomie capitalistă.

MAN1FESTAȚII ÎMPOTRIVA 
CURSEI ÎNARMĂRILOR

LA MADRID
Peste 5 000 de persoane au de

monstrat duminică la Madrid în 
semn de protest față de prolife
rarea cursei înarmărilor și foa
metea existentă în lume.

Demonstrația, organizată de 
mai multe formațiuni politice și 
sindicale de stingă, s-a desfășu
rat sub lozinca „împotriva foa
metei in lume",

Participanții au străbătut 
principalele artere ale capitalei 
spaniole purtind pancarte pe 
care erau înscrise date semnifi
cative privind creșterea cheltuie
lilor militare raportate la sume
le afectate pentru probleme de 
ordiu social sau cultural.

ÎNCHEIEREA LA TRIPOLI 
A CONFERINȚEI CADRELOR 

DIDACTICE DIN ȚĂRILE 
IN CURS DE DEZVOLTARE

In capitala libiană s-au în - 
cheiat lucrările celei de-a Il-a 
conferințe a cadrelor didactice 
din țările în curs de dezvoltare. 
Conferința a adoptat o rezoluție 
în care se exprimă necesitatea 
coordonării eforturilor țărilor în 
curs de dezvoltare pentru pre
gătirea cadrelor naționale ne
cesare dezvoltării economiei. 
Totodată, participanții s-au pro
nunțat pentru adînci transfor
mări social-economice în vede
rea lichidării fenomenelor de 
subdezvoltare, precum și creș
terii nivelului material 
tural al popoarelor din 
țări.

și cul- 
aceste

reluate• LA PARIS au fost__
luni convorbirile între reprezen
tanții Greciei și Turciei in pro
blema 
Mării 
U.P.I.. 
fuzate 
țări în

•Precedenta rundă 
cieri s-a desfășurat 
anul trecut, fără ca 
ajungă la un acord.

• GUVERNUL MARII BRI
TANII a remis participanților 
la convorbirile privind Rhodesia 
un nou document în care sînt 
explicate detalii din planul an-

platoului continental al 
Egee,’ informează agenția 
citind comunicatele di- 

de ambasadele celor două 
capitala franceză.

de nego- 
în iunie 
părțile să

glo-american de reglementare 
a problemei rhodesiene, a a- 
nunțat luni un purtător de cu
vînt al Ministerului de Externe 
de la Londra.

• ORGANISMUL GENERAL 
EGIPTEAN AL PETROLULUI 
a încheiat cu societatea ameri
cană Mobil un acord de prin
cipiu prin care aceasta din ur
mă a primit autorizația de a 
efectua explorări petroliere în 
regiunea Sedr din Sinai, relevă 
agenția M.E.N. Lucrările de ex
plorare pe o suprafață de o mie 
de kilometri pătrați vor dura 
opt ani. Acordul urmează să 
fie semnat la sfîrșitul lunii fe
bruarie.

• ÎN CADRUL CONGRESU
LUI Tinerilor Socialiști 
(J.U.S.O.) ai Partidului Social- 
Democrat din R.F.G., de la IIo- 
fheim. Gerhard Schroeder a fost 
ales în funcția de președinte al 
acestei organizații.

• GUVERNUL PAKISTANEZ 
a dispus punerea în libertate a 
lui Mohammad Rashid, fost mi
nistru federal și a lui Moham
mad Khalid Malik, secretar ge
neral al secțiunii regionale a 
Partidului Poporului (al fostu
lui prim-ministru Zulfikar Aii 
Bhutto), anunță agenția France 
Presse. Din cele 11 personalități 
marcante ale fostului guvern, a- 
restate în septembrie anul tre
cut. se mai află în închisoare 
trei. între care și fostul prim- 
ministru. precizează agenția.
• ÎN PALATUL CONGRE

SELOR DIN ROMA și-a în
ceput, luni, lucrările, conferința 
de două zile a Federației unite 
a centralelor sindicatelor italie
ne C.G.I.L., C.I.S.L., U.I.L., la 
care participă aproape 1 500 de 
delegați. Pe ordinea de zi figu
rează două probleme majore — 
activitatea sindicatelor în con
dițiile crizAi guvernamentale și 
lupta pentru apărarea interese
lor oamenilor muncii.

• ÎN ORAȘUL SYDNEY din 
Australia, au început, luni, lu
crările unei reuniuni la care iau 
parte șefii de guvern ai țărilor 
din zona 
Pacificului membre 
monwealth-ului.

Oceanului Indian și
Com-

BAZII, ȘTEFAN
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